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Ata nº 21/20 – CMC – 21ª Sessão Ordinária – 03/08/2020

Ata da 21ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”, prorrogado  pelo Ato da Mesa  N. 09/2020-CMC  de 30 de
julho de 2020), do dia três de agosto  de dois mil e vinte,  sob a
presidência do vereador  Valdomiro  Corá, presidente  desta  Casa,  e
secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva desta sessão, a vereadora  Maria
Aparecida Simões, vice-presidente  e o vereador  Wilson Teim, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N. 139/PMC/2020 – Altera a Lei N.
3.746/PMC /2017 – Institui a Assessoria Militar do Município de
Cacoal e dá Outras Providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 337/GP/PGM/2020 de 06 de julho de
2020. – Prefeita  Municipal  de Cacoal  - Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri, Prefeita.  Projeto de Lei N. 140/PMC/2020  – Dispõe sobre  a
Política de Atendimento aos Direitos d Criança e do Adolescente,  o
Conselho Municipal  dos Direitos da Criança e do Adolescente,  o
Conselho Tutelar e o Fundo Municipal da Infância e Adolescência –
FMIA, e dá Outras Providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 338/GP/PGM/2020 de 06 de julho de
2020. – Prefeita  Municipal  de Cacoal  - Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri, Prefeita. Projeto de Lei N. 154/CMC/2020  – Denomina  o
Complexo Beira Rio de Cacoal.  – Câmara Municipal  de Cacoal –
Pedro Henrique Rabelo, Vereador.  Projeto de Lei N. 157/CMC/2020
– Denomina “Creche C.E.I  – Centro Educacional Infantil” Localizada
na rua Joaquim  Dias Pereira, N. 459, Quadra  25, Bairro Alpha
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Parque, e dá outras providências. – Câmara Municipal de  Cacoal  –
Maria Aparecida  Simões e Valdomiro  Corá, Vereadores.  Projeto  de
Lei N. 158/PMC/2020  – Dispõe sobre  Reformulação Administrativa
ao Orçamento Vigente, por meio de Transferência e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 387/GP/PGM/2020  de 30 de julho de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
valor R$ 1.000,00  – SEMAST,  Projeto de Lei N. 159/PMC/2020  –
Autoriza o Poder  Executivo  Municipal de Cacoal  a abrir  vagas para
Cargos Efetivos de Técnico em Enfermagem.  Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 388/GP/PGM/2020 de 31
de julho de 2020.  – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. Projeto de Lei N. 160/CMC/2020 –
Denomina “Creche C.E.I – Centro Educacional Infantil” Localizada na
Linha 08, Bairro  São Marcos  e dá Outras  Providências. – Câmara
Municipal de Cacoal – Maria Aparecida Simões, Vereadora.
Requerimento nº 40/CMC/2020.  AUTOR:  Vereador  Pedro  Henrique
Rabelo. Excelentíssimo Senhor Valdomiro Corá – Presidente  da
Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador  Redro  Henrique  Rabelo,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da Secretaria Municipal de Educação as
seguintes informações: • Relatório de todas as escolas que
receberam reformas  nos anos  de 2019 e 2020 bem como  planilha
com o valor gasto em cada uma delas. • Relatório de aquisição de
todos os playgrounds adquiridos nos anos de 2019/2020 e seu custo
unitário e total. •Relatório de todas as ações executadas pelo
Programa Escola Viva. Nestes  Termos,  Pede Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos, 03 de agosto de 2020. Requerimento
nº 41/CMC/2020. AUTOR: Vereador Pedro Henrique Rabelo.
Excelentíssimo Senhor Valdomiro Corá – Presidente  da Câmara
Municipal de Cacoal, O Vereador Redro Henrique Rabelo, nos termos
dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
solicitando da Senhora Prefeita Municipal as seguintes informações:
• Relatório completo  das emendas  parlamentares  destinadas  ao
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município nos anos de 2019/2020. • Relatório de todos os
financiamentos ativos, com extratos das parcelas que já foram pagas
e a vencer.  Nestes Termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  03 de agosto  de 2020. Prestação de contas
FUNCCAL. – Fundação Cultural  de Cacoal.  – Referente  ao mês de
junho/2020. Processo de Prestação de Contas Mensal.  – Câmara
Municipal de Cacoal. – Referente ao mês de junho/2020.  As
indicações N. 482/CMC/2020 de autoria do vereador Pedro Henrique
Rabelo; N. 483/CMC/2020, 484/CMC/2020, 485/CMC/2020 e
486/CMC/2020 de autoria  do vereador  Wilson Teim; foram  lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Poder Executivo  Municipal.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito  a apartes,  o que colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro,  PODEMOS,  ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a
todos e diz: “Bom dia seu presidente,  bom  dia todos  vereadores,
cumprimentar aqui o sindicato  presente  em nome do Fernando,
cumprimentar meu amigo particular Miraldo, muitos anos essa Casa
aqui contribuiu,  cumprimentar  toda a população no modo geral
estamos de volta do nosso recesso parlamentar, dia 03 de agosto, é
um dia aí que muita tristeza né no município de Cacoal, nosso amigo
e querido Hamilton Belletti, perdeu sua vida ontem no município de
Cacoal, de uma forma trágica, um acidente de carro, é uma pessoa
querida por todos, uma pessoa que deixou um legado  aqui no
município muito bonito,  muito importante  e para  que o conhecia
como a minha  família, sempre  foi amigo  da família, amigos  filhos
dele, deixar um abraço aqui para o Juliano, pro Júnior, para Danuta,
para sua esposa,  os meus  sentimentos  aí da família Ribeiro  para
vocês, uma  pessoa  que  sempre  fez o bem,  uma pessoa  que  todo
mundo que tinha dúvidas ligava para Belletti, que ele ajudava,
sempre sorrindo,  sempre  alegre,  uma pessoa, sem comentários,
assim incrível, um amigo que perdemos aí de uma forma tão trágica.
Eu começo meu discurso aqui falando sobre saúde, uma importância
tão grande  que  os nossos  governantes  estão deixando  a desejar,
estive visitando  o posto de saúde semana  passada,  eu estive no
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HEURO, no Regional  e olha  é triste  saber  a situação que  estamos
passando hoje,  o que  estamos  falando que  o COVID-19,  na nossa
região, não só Cacoal, vem aumentando  e desde março, nós
estamos aqui cobrando nossos governantes para que se estrutura os
hospitais e o nosso governador infelizmente, conjunto os deputados
estão deixando a desejar no nosso município, então, a pessoa hoje
que cai de moto, a pessoa  se machuca,  eu passar  mal, vai para
casa, não tem lugar para fazer essa cirurgia  muita gente estão
reclamando, estão esperando  em casa para  uma cirurgia  porque
estão todos envolvidos  no COVID-19,  então governo,  o município
também tem fazer essa parte, está faltando IPI para os médicos, os
médicos estão se contaminando,  os enfermeiros,  as pessoas  que
estão de frente, estão muitos desanimados, estive conversando com
dois médicos ontem, estão muito desanimado com a estrutura que
não estão recebendo  do governo  e do município, então, é fácil a
prefeita chegar na redes sociais e falar que possivelmente, pode ter
o aqui lockdown no município, aí eu falo o que é que os empresários
têm culpa  disso, os comerciantes,  sobre a irresponsabilidade  do
governo, de não até hoje cinco meses academia  não estruturou
ainda os hospitais, como deveria estar, então, é  muito fácil político
falar para as pessoas que estão seu comércio, fecha as suas portas,
é muito fácil, porque as empresas  não só do município como
também do estado, estão fazendo sua parte os empresários do setor
estão fazendo  a sua parte, os comerciantes  modo geral, estão
colaborando e muito só que o estado e o município está fazendo sua
parte, está colaborando, é só vocês ir no posto de saúde, é só andar
e conversar  com o pessoal da saúde, os médicos, enfermeiros,
quem está de frente, estão faltando materiais para eles, foi aprovado
um projeto aqui semana passada estão chegando materiais, tomara
que chega  rápido, porque  os médicos estão desanimados,  então,
fica mais uma vez, que chega ao governador  do estado, tá
demorando demais, porque só o HEURO e o Regional, não tá dando
conta,  porque não é só o COVID-19, tem outros problemas
também, o COVID-19, tá aí mais os outros problemas não pararam e
sim aumentaram, então, vamos aí ajudar porque as empresas estão
fazendo sua parte, estão trabalhando, estão gerando emprego, mas
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não pode fechar, essa conversa de insinuar uma possível lockdown,
prefeita Glaucione, para com essa conversa, vamos estruturar, cobra
do governador  prefeita,  liga para  ele, conversa  com  ele, para  dar
mais suporte  no estado,  aqui  dentro  de Cacoal,  porque  aqui  é o
povo regional,  aqui atende  mais de 500 mil habitantes,  700 mil
habitantes, cai tudo aqui, aí o nome de Cacoal sai lá pra fora, Cacoal
aumentou, Cacoal  aumentou,  porque,  é um polo regional,  mas o
estado tem que  fazer  sua parte,  tem que  tá me ajudar  a prefeita
Glaucione nesse combate  também, está ajudando,  mas é muito
pouco, tem que ajudar o mais,  porque o estado recebendo bilhões
do governo  federal  e para onde está indo esse dinheiro,  então,
vamos lá, vamos cobrar mais uma vez, o governador do estado que
ajude Cacoal,  mais ainda  no combate  ao COVID-19  e nos outros
problemas também que  estão acontecendo  no nosso  município de
Cacoal. Eu estive também na galeria  ali de Porto Velho ali, eu
sempre falei aqui na Tribuna  e sempre  eu sempre  vou falar, o
problema das empreiteiras,  essas construtoras,  que  elas começam
serviço e não termina, ah, a pedra, aquela pedra tem mais de dois
anos que  está ali aparecendo  ali e eu vou falar  pra  vocês, veio o
famoso aditivo depois  e quem vai pagar o aditivo, nós, então, tem
que haver uma cobrança mais forte, dessas empresas, uma
notificação, uma multa pra essas empresas, que pega o serviço não
terminam e todo mundo fica assistindo de camarote, para obra aqui,
para obra ali, Cacoal hoje, virou canteiro de obras todos nós
sabemos, mas tem obras que estão devagar demais, muito lentas e
a galeria vai terminar quando, está ali aquele ‘piseiro’ louco, na Sete
de Setembro ali que não termina então, tem que organizar, tem que
notificar esse povo secretário, cobrar dessa obra, dessa construtora
Andrade, construtora, tem várias construtoras em Cacoal hoje, mas
tem que pegar no pé deles,  porque eles estão muito quieto, muito
tranquilo, porque vai vim o aditivo depois e o aditivo é gordo, aditivo
sempre falei, é o meio  legal de pegar dinheiro público,  legal, mas
para mim, é imoral porque a pessoa já faz o orçamento, atrasa para
começar a obra  com a placa  tá ali ‘ó’, terminava  agora  em abril
2020, e aí nem terminou e ainda vai faltar muito ainda, mas vai vir
aditivo e quem  paga o aditivo,  é o povo  de Cacoal,  é  também a
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linha 6, a linha  8, secretário Paulo,  já falei com o senhor  várias
vezes, tem que arrumar essas  linhas, a 6 e 8 principalmente, está
um caos, os moradores reclamando muito e essas máquinas não sai
lá de cima, não sai da 13 pra lá, então tem que descer uns
maquinários para cá, tem que fazer essas linhas, existe um
cronograma para a prefeitura, mas esse cronograma já foi furado já,
que eu estive olhando começava aqui, não começava lá,  mas vamos
fazer então, desce essas máquinas pra cá Paulo, que tem que fazer
linha 6 e a linha 8 urgente,  que  os moradores  estão cobrando  do
vereador. No mais,  uma ótima semana a todos,  um bom trabalho,
que a semana seja abençoada.” A vereadora Maria Aparecida
Simões, SOLIDARIEDADE,  dispensa  a palavra.  O vereador  Nilton
Cesar da Mata,  PTB,  ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “E na oportunidade  também me solidarizar com a família
enlutada do Amilton Beletti,  Deus possa dar um bom lugar a ele e
confortar a família, nesse  momento  nós só podemos  pedir  a força
divina para atravessar esse momento de bastante dor e sofrimento
para a família. Seu presidente,  é ouvindo  o discurso  do colega
vereador Castelinho, em relação as obras da zona rural a
recuperação das estradas é de fato bastante complicado de entender
como pode como escolhe a onde iniciar as obras, nós sabemos que
se iniciar pela Linha 01, os pessoal da 21, da Linha Mato Grosso e as
demais linhas lá pra cá ficam insatisfeito, porém, nós sempre
sugerimos acredito que todos vereadores também já sugeriu isso pra
que coloque  as máquinas no meio,  uma equipe vai do lado direito
outra do lado esquerdo, e começando por exemplo pela Linha 11 e
11, 9, 10 são as linhas que tem mais número de pessoas que
residem um maior número de pessoas, lógico que todos têm que ser
atendido, então nós sugerimos assim, agora esse cronograma como
está sendo executado  de fato já foi furado,  de fato não está
rendendo aquilo que as pessoas esperam, a Linha 08 principalmente
eu estive visitando a Linha 08 recentemente e é uma das linhas de
mais difícil acesso hoje,  é Linha 08, é porque quando as máquinas
chegaram ali eles vão ter na verdade 30,  40 dias de estrada boa e
logo já está toda no buraco, nas pedras porque a máquina passa a
chuva vem as pedras voltam a aparecer e é bastante difícil para as
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pessoas que residem  ali. Na oportunidade  senhor  presidente,  eu
peço a mesa que encaminhe  um ofício para a excelentíssima
senhora prefeita,  para que possa dar ordem de serviço em caráter
de urgência para pavimentação asfáltica da rua Blumenau, no bairro
Incra, considerando que a rua Blumenau liga o centro da cidade há
vários pontos de grande  circulação, tais como, a AABB, Havan,
Hospital HEURO,  FACIMED,  Shopping  Center  entre  outros,  porque
que estamos falando aqui encaminhando  ofício diretamente  a
senhora prefeita, porque nós encaminhamos a vereadores, ofício aos
secretários parece  que nem leem, a gente  não recebe  nenhuma
informação, nenhuma  resposta  da impressão que a prefeita  nem
toma conhecimento  dos ofícios que nós encaminhamos  para os
secretários, por isso vamos encaminhar  diretamente  a prefeita
agora, para  que possa tomar conhecimento  do que  nós estamos
pedindo aqui nessa Casa, em favor da população, é importante
lembrar a senhora prefeita,  que a rua Blumenau,  foi feito um
compromisso com os moradores daquela rua ali vereador Castelinho,
que seria  é pavimentada dentro  do mandato  e o mandato já está
terminando e as pessoas estão cobrando,  chegou uma baixo
assinado nessa Casa, pedindo que nós vereadores possamos
interferir junto  ao Executivo  para  que  realmente  seja cumprindo o
que foi acordado  com a senhora  prefeita  em seu gabinete,  com
esses moradores e eles  realmente tem sofrido bastante no período
de estiagem  como agora,  a poeira né, problema  respiratório no
período da chuva uma grande lama como eu já disse é uma rua que
dá acesso  a vários pontos,  então pedimos  aí que  possa  realmente
cumprir o que foi acordado  com aqueles moradores,  falar em
cumprir os acordos, compromisso que é importante né, veja bem, é
o ditado  popular  dos mais, das pessoas  mais experientes  vamos
dizer assim,  que não façam compromissos  porém se fizer tem que
cumprir pra não perder a credibilidade  fica muito ruim, lá em
Divinópolis por exemplo, feito compromisso com aquela comunidade
que seria regulamentado  toda a documentação daquela,  daquela
terrenos ali, né vereador Mão, bem como, seria feito ali a
pavimentação asfáltica da segunda  pista,  até agora  nada,  também
foi feito um compromisso  que melhoraria  a rede de água ali de
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Divinópolis, até então nada,  as pessoas dali estão esperando,  a
pessoa do distrito de Divinópolis estão esperando é importante que
cumpra o que se foi acordado  com aqueles moradores  porque
depois com que cara vai voltar lá pedir o apoio daquela comunidade
se não conseguiu cumprir nada do que foi dito lá, então eu só ‘tô’
dizendo isso porque já encaminhei vários ofícios, acredito que outros
vereadores aqui  também já pediram  em favor de Divinópolis por
várias vezes né e as coisas não estão avançados, é importante que
isso seja concretizado dentro dos próximos 60 dias que ainda temos
aí um período de 60 dias no mínimo de estiagem,  também na
oportunidade senhor  presidente,  peço a Mesa  que  encaminhe  um
ofício a senhora excelentíssima prefeita, para que possa deliberar a
recuperação dos carreadores  do Setor Chacareiro  da Linha 06
fundiária, já pedi isso por várias vezes para  o secretário porém,
como eu disse agora pouco, estamos encaminhando  o ofício
diretamente a senhora prefeita, porque é impossível o Executivo não
entender que  ali é o setor que  reside  mais  de 600 famílias e que
esses carreadores  que  estamos  pedindo  aqui  ia contemplar  essas
pessoas todas, ia facilitar a vida dessas pessoas, então está aí mais
uma vez o pedido  vereador  Professor  Nilton,  para  quê que  possa
atender o Setor Chacareiro com a maior urgência possível, e eu sei
que é possível atender  né, porque  são pequenas  chácaras, os
carreadores não são de grande extensão, é carreador de 300,  400
metros, e é possível atender e ainda vejo que dá tempo, até porque
eles nunca receberam o benefício de carreadores em suas
propriedades, sempre na principal mais nos seus carreadores
mesmo, a muitos anos que não são atendido e eles têm ainda 
esperança que  a senhora prefeita Glaucione consiga atender,  claro
que nós reconhecemos  os trabalhos,  estão sendo  executados  nos
quatro canto dessa cidade,  mas tem vários setores que precisa
melhorar, é isso que acreditamos,  é isso que esperamos da
administração que sempre busque  melhorar  a cada dia mais, é
importante dizer  isso porque não adianta as pessoas dizer também
como a gente  já ouviu isso, tem ouvido  em alguns grupos aí, que
não está acontecendo nada que é tudo politicagem, isso aí é eu não
posso concordar porque infelizmente não procede com a verdade só
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você andar nessa cidade é obra nos quatro cantos da cidade, está
reparando os serviços da administração passada que
lamentavelmente deixou essa cidade destruída, mas o que
importante é o que está acontecendo  agora  em favor da nossa
população, também em visita senhor  presidente,  a Secretaria  de
Obras, visitei um setor lá, que  fica é um  reservadozinho  que  tem
dentro da Secretaria  de Obra, aonde os pessoal do SEMTTRAN
trabalha na confecção de placas,  o lugar  lá bastante  inadequado,
não tem condições de trabalho ali por isso eu peço ao secretário de
trânsito que possa  estar  é providenciando um banheiro em caráter
de urgência para aquelas pessoas que trabalham  ali, o senhor
Carlos, Silvino, faz um trabalho diferenciado ali, hoje Cacoal é uma
das cidades mais bem sinalizadas do estado de Rondônia e devemos
ao trabalho desses profissionais e merece ter um lugar mais
adequado com mais condições de trabalho viu presidente do
sindicato Fernando,  eles merecem  um lugar  mais adequado  com
mais condições de trabalho  porque  eles têm sim feito a diferença
pois estamos cobrando aqui em favor desses trabalhadores. No mais
desejo a todos uma feliz semana e que Deus possa estar
abençoando a vida de  cada um,  meu muito obrigado.” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra, PSB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Começar esse pequeno  discurso,
também como  começou o vereador  Castelo,  deixando  aqui  o meu
abraço e a minha solidariedade à família Beletti,  ao Júnior, a toda
família Beletti, Juliano,  enfim a todos que estão sofrendo  neste
momento tão difícil. Começar falando  hoje sobre a questão das
obras do município, nós temos que ter a sensibilidade  e a
responsabilidade de falar dessas obras porque eu vejo que as coisas
são faladas de uma forma que, ou se é céu ou se é inferno e não é
isso, quando  eu vejo um vereador  vir aqui cobrar  a questão da
rapidez, da qualidade é justo, é difícil quando você sabe que muitas
empresas demoram não vão, prolonga um serviço pra poder ter um
aditivo, então a gente tem que ser justo quando  a gente  vê o
vereador cobrar,  porque  a preocupação dele é com gasto  de um
dinheiro desnecessário e que muitas vezes é feito dessa forma
justamente para legalizar uma forma de ganhar mais da população,
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ao mesmo tempo não se pode dizer que a cidade é a mesma, nós
temos que reconhecer a quantidade de obras que tem nessa cidade,
são muitas,  então, tem que haver  um meio  termo,  é pra isso que
nós estamos aqui, parabéns pelas obras, a é muitos desses recursos
vem da administração passada é assim que funciona a administração
Glaucione vai terminar  e quando  ela terminar  se é agora  ou se é
depois o outro prefeito  vai continuar  fazendo  algumas  coisas que
vem com do recurso  dela,  nós estamos  aqui,  é nossa obrigação
fazer, então tem que  haver  uma  sensibilidade  e entendimento  de
que quando o vereador sobe aqui e cobra ele cobra com toda razão
é difícil você ter que ver uma obra parada sendo que ela podia estar
acontecendo e você não entende  o porquê ela está parada  pra
depois, a nós precisamos  de um aditivo, precisa  mesmo porque
demora tanto vai subindo tanta coisa e o dinheiro não vai dar, então
tem que haver uma programação melhor  e ao mesmo tempo  a
gente não pode negar que tem muita obra então são funções
diferentes, vereador  Castelo por  exemplo  que cobrou aqui ele está
corretíssimo é muito  complicado  né e também dizer  que  não tem
melhorado a cidade também seria injustiça porém há de se ter uma
responsabilidade com o dinheiro público. Falar um pouquinho dessa
COVID-19 é importante que esta fiscalização que é feita, e aí eu até
mandei uma mensagem  pra secretária Célia no sábado vendo a
questão da caixa econômica porque  tinha  muita  gente  não havia
fiscalização e ela disse toda equipe  da Secretaria  de Saúde está
envolvida com a entrega dos medicamentos para a população, então
eu gostaria  de pedir  Itamar,  Isaías todo  esse pessoal  que  estão à
frente desta fiscalização que não esqueçam que isso tem que
acontecer também aos sábados e domingos, eu sei é difícil, porque
todo mundo  tem família, todo  mundo  quer  descanso  mas  agora  é
hora de um cuidar do outro e pedir também a população
encarecidamente que vá em horários alternados né, as pessoas vão
todas de manhã, deixe para ir um pouco mais tarde caixa eletrônico
vai estar lá do mesmo jeito no sábado, pra que haja menos contato,
dizer que  nós estamos infelizmente com o governo  estadual muito
fraco em relação à saúde estadual  vejo um governador  ruim  em
relação a tomar providências, a ter um planejamento  pra que a
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saúde possa se desenvolver, não vejo muita solução, só conversas e
aí fica complicado,  HEURO  sem médico, Regional  com a equipe
cansada, estafada,  com uma  equipe  que  vieram  nove  médicos de
fora, veja bem, se apertar Porto Velho tem que voltar pra lá, o que
precisa acontecer  é uma contratação com urgência a mas não
consegue, consegue sim coloque o dinheiro no negócio porque tem
dinheiro pra tudo, só não tem dinheiro pra saúde, assim fica
complicado, aí o secretário tem que  pôr a mão na massa  que  é
correr atrás de profissionais  capacitados  pra atender  a população
isso é simples, é eu quero fazer só um parênteses aqui as eleições
estão chegando né e foi feito um questionamento pra  mim  assim,
por que, que eu precisava fazer umas coisinhas, manda um bom dia,
um fotinha sua, a bom dia, Deus te abençoe, não esperem isso de
mim, não vou conseguir ser  desse  jeito nunca mandei, chega esse
ano agora eu mando para pessoas que eu nunca vi nem sei quem é,
no bom sentido, eu represento, represento com muito orgulho mas
que eu nunca tive este cuidado e esse carinho de mandar um bom
dia, então eu não tenho essa cara de pau, já vou perguntar assim,
dizer assim pras pessoas que pergunta  você não manda uma
fotinha, não, não, eu tento  fazer  o meu  trabalho aqui  representar
uma cidade que merece, uma cidade que eu amo que me deu tudo,
que tudo que eu construir, o pouco que eu tenho está aqui, mas eu
não vou conseguir,  bom  dia,  o nome  de Deus  então virou  balela,
que Deus te abençoe, eu não dou conta, não vou conseguir, então
assim o que eu posso fazer e tento é representar vocês aqui de uma
forma decente,  de uma  forma  bonita,  sei que  não agrado  todos,
ninguém agrada não serei eu que vou agradar, mas eu tento. Quero
encerrar parabenizando a SINSEMUC pela luta que eu vejo para com
os servidores deste município, dizer aos servidores hoje
principalmente voltado  aos servidores  da Secretaria  de Saúde não
acreditem em tudo que vocês ouvem e em coisas que são plantadas
pra vocês pra  desestabilizar  algumas  pessoas,  principalmente uma
Câmara Municipal  que vem sofrendo  com alguns  ataques,  hora
nenhuma esta Câmara Municipal segurou projetos de vocês,
Sindicato esteve com a prefeita junto comigo, com o vereador Pedro
e lá o que a gente solicitou e pediu é que outros servidores fossem
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reconhecidos pelos trabalhos da COVID-19, hora nenhuma nem eu e
nenhum vereador desta Casa foi contra vocês ou segurou projeto de
vocês ou colocou dificuldade  em projetos de vocês, essa é a
verdade, eu não tenho  o porquê vir aqui  e falar  mentira,  então a
verdade é essa, a nossa luta e a nossa solicitação é que  outros
fossem gratificados  também reconheço o grande  trabalho  que a
secretária e cada servidor  médico, enfermeiro,  pessoal  da limpeza,
motorista de ambulância, todos estão fazendo  frente  à saúde de
Cacoal, eu reconheço que o servidores  são o grande  patrimônio
desta cidade,  em relação a prefeitura  municipal,  mas eu quero
deixar claro que, assim como vocês, outros também estão à frente
da COVID- 19 e nesse caso a gratificação não é por valor de salário
é por reconhecimento das pessoas que deixam a sua família em casa
e saem pra poder colocar também sua vida em risco e poder
fiscalizar e poder solicitar e poder cobrar para que nós possamos sair
deste mal horrível com menos vítimas possível, então quero deixar
aqui o meu  apoio  hoje  o projeto  de gratificação será votado,  nós
iremos aprová-lo, tenho certeza disso, fizemos uma emenda em que
eu vejo que  a prefeita  Glaucione,  hora  nenhuma  quando  eu falei
com ela, procurou  ver com o jurídico da Prefeitura  e também da
Câmara Municipal  a quem  eu também quero  parabenizar  tanto o
Marcelo, quanto o Caio e também aqui o Dr. Tony Pablo que viram a
possibilidade justa, honesta de que outras pessoas fossem também
gratificadas, vereador  Castelo, vereador  Mão é só isso que nós
queremos que todos que passam por uma pandemia horrível, difícil
em que pessoas já perderam a vida e que médicos estão
estressados, estafados e que outros servidores também tem
colocado a vida  em risco,  então fica  aqui  o meu apoio  a todos  os
servidores da saúde e a todas  as pessoas  e servidores  que  estão
colocando sua  vida  em risco  por  causa da  COVID-19,  no mais  um
bom retorno a todos que seja um último semestre abençoado e que
Deus possa abençoar a vida de cada um de vocês muito obrigado.”
O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna, onde
cumprimenta a todos  e diz:  “Seu presidente,  gostaria  de falar  um
pouco, tivemos essa semana a visita do senador Acir, é visitando a
nossa cidade e dando ordem de serviço juntamente com a prefeita



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454 Cacoal -

Rondônia
13

ali do bairro  São Marcos,  um recurso  que ganhamos aí através do
senador para  contemplar  o bairro  São Marcos  com mais de R$ 1
milhão de reais em asfalto, fazendo nosso papel, buscando recurso,
sempre para melhorar a nossa cidade e atender os nossos
moradores, também seu presidente,  estivemos agora mais duas
notícias maravilhosas,  a deputada federal  Silva  Cristina,  já está na
conta do município, tivemos  visitando o CERNIC,  que  fazendo  um
compromisso com a associação do CERNIC  e da associação São
Camilo e já está na conta o recurso  de R$ 150.000,00  mil,  para o
CERNIC e R$ 100.000,00  mil para ação, é para a casa de acolhida
São Camilo  então, esse é o nosso papel  nosso  compromisso  com
nosso município de Cacoal, sempre buscando melhorias para nossa
cidade, São Camilo, é uma entidade séria, uma entidade que merece
respeito pelos nossos parlamentares  sempre que puder nossos
deputados federais, senadores, deputados estaduais, devem colocar
recurso, porque  ali nós temos uma associação séria que faz um
trabalho que desenvolve  um projeto maravilhoso  com as nossas
crianças carentes,  nossas  crianças com  deficiência, que  está ali na
Alzira em frente à associação que merece todo nosso respeito, nosso
carinho, tá aí mais um compromisso  nosso para o município de
Cacoal, conseguindo  esses recursos  mais  de aí R$ 250.000,00  mil
reais para atender a nossas entidades aqui do município de Cacoal,
também é parabenizar a deputada federal Sílvia pelos R$ 500.000,00
mil reais destinado a associação da ASDACO, vimos aí com
importante nosso município receber recurso, a saúde está defasada
no nosso município de Cacoal, quão bom, ter notícias maravilhosas
aonde nossos hospitais possam estar recebendo  recurso para
atender nossos pacientes  então, parabenizar  a deputada  federal
Sílvia e também dizer  a nossa população de  Cacoal,  vereador  Mão
sempre está fazendo a sua parte, buscando recursos juntamente aos
nossos deputados  federais,  senadores,  para  atender  e melhorar  a
nossa cidade então, já estamos aqui divulgando mais  esse recurso
que já está na conta do município de Cacoal então, parabenizar aí o
senador Acir  e também a deputada federal  Sílvia Cristina por  mais
esse recursos  para o nosso município de Cacoal.  Eu quero  aqui
também seu presente,  é cobrar ali da prefeita Glaucione, da nossa
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Administração, que  possa  resolver  a situação do recurso  deputado
Fúria em relação à antena do Distrito  Divinópolis, nós temos  esse
recurso destinado  aquela comunidade,  aquele Distrito, que está
quase 40 km do município de Cacoal, que merece, está empenhado
esse recurso,  já está destinado  para  colocar  essa torre  de celular
para atender aquela comunidade, está emperrado, não se
desenvolve, não se faz um trabalho, mas nós esperamos  aí que a
prefeita possa resolver  o mais rápido possível para  atender  ali o
Distrito e valorizar o nosso deputado estadual que colocou o recurso,
colocou recurso  para  colocar  uma ambulância e instalar essa  torre
de celular, o deputado vai lá pede o voto, faz o compromisso, coloco
recurso, mas quer ter êxito na sua cidade, que ter êxito na
comunidade então, já está destinado, já está empenhado o recurso,
nós temos certeza,  que vai ser resolvido  o mais rápido possível,
parabenizar também o deputado Fúria por ter liberado R$ 20.000,00
mil reais, atendendo o nosso pedido para comprar medidores, esse
medidor de temperatura  para atender  os nossos UCS, a nossa
saúde, então, já está também no liberado  esse recurso,  que a
secretária Célia possa  comprar  esses aparelhos  aí para  atender  os
nossos UCS,  a nossa saúde no município de  Cacoal.  Eu  quero  que
também seu  presidente cobrar  ao secretário de obras para fazer o
patrolamento da linha 13, do travessão da linha 13 com a 14,
tínhamos aqui falando que estão furando o cronograma do FITHA, o
FITHA, é começaria na linha 13 e viria da linha 13, 12, 11, 10, 9 e
sucederia para cá, o patrolamento deste ano, começou na divisa dos
municípios de Cacoal, Espigão do Oeste, começou lá na linha do café
para quem não conhece, alguns vereadores não conhece, o
patrolamento começou na linha  do café, é uma linha da  divisa  do
município Espigão com Cacoal, está vindo de lá para cá, pela
primeira vez, estão fazendo o correto não se começa do meio como
se diz aqui ou se começa do Setor Propriedade  e venha para cá ou
se começa da divisa do Espigão do Oeste para  cá, fez correto  a
primeira vez que  eu tenho  que  concordar  com  Administração, um
posicionamento o correto  do secretário de obras,  está vindo  de lá
para cá, mas deixaram o travessão da linha 13 com a 14 para trás,
nossos vereadores  tem que fiscalizar o patrolamento, nós vimos aí



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454 Cacoal -

Rondônia
15

setores pedir que fizesse, passasse o FITHA, molhasse porque estão
patrolando alguns travessões não estão molhando vereador Castelo,
nós queremos  trabalho  de qualidade,  já está se demorando  tanto
tempo para fazer o patrolamento, mais que você possa molhar bem
molhado, para se compactar a terra, fazer um patrolamento, fazer a
saída da água que não estão fazendo, secretário Paulo, vamos olhar
a saída d’água que  é excepcional,  é de suma  importância fazer  a
saída d ’água para preservar o dinheiro público, esse FITHA, é mais
de R$ 1 400.000,00 mil reais do município, dinheiro  do FITHA,
dinheiro do governo do estado que se transfere para o município de
Cacoal, para fazer patrolamento, vamos cuidar desse recurso, vamos
fazer a saída d’água para preservar cada vez mais a nossas estradas,
se demora  tanto para fazer  o patrolamento, mas vamos fazer com
qualidade, vamos dar um atendimento  que a nossa população
merece. Eu quero aqui também, cobrar ali, parabenizar antemão, o
diretor DR, Emiliano, que fez o tapa buraco ali da rodovia do café,
mas nós vimos aí que estamos penando  muito com a falta de
sinalização, hoje,  nós tivemos  aí esse acidente,  é vítima fatal  com
Belletti, às vezes, se tivesse utilização melhor hoje das nossas linhas
laterais, verticais, horizontais,  os quebra-molas  é pintados com
placas de sinalizações talvez, evitaria esse acidente, mas nós
faltamos mais de 8 anos que  a rodovia  do café não recebe  uma
pintura nas faixas  de pedestres,  nas linhas  verticais  e horizontais,
não se recebe  placas  de sinalizações então, fica aqui  Emiliano,  a
nossa cobrança, você que está à frente à diretoria do DR, que possa
pedir aí essa sinalização que pode salvar vidas, nós como
parlamentar que  estamos  à frente  de órgãos públicos, nós temos
que trabalhar para preservar vidas e uma boa sinalização na rodovia,
salva vidas, eu tenho certeza disso,  fica aqui a nossa cobrança. Eu
quero aqui  seu presente,  também para  finalizar,  nós tivemos  uma
visita do deputado  estadual  Ezequiel  Neiva  na escola  Cruzeiro  do
Norte, nós levamos a mediação tecnológica, é o ensino médio para
escola Cruzeiro  do Norte,  nós sabemos  que  é responsabilidade do
estado levar o estudo  do ensino  médio, nós não temos salas de
aulas e nós levamos o deputado  lá na comunidade,  ele fez o
compromisso está colocando recurso para atender escola com duas
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salas de aula, mas de antemão, nós queremos cobrar novos
deputados Cirone e Fúria, que possamos, nós temos outros projetos
para levar a mediação na escola José Mauro, ali no Setor
Prosperidade, que possa olhar aquela escola, nós possamos já
colocar recurso  também para  ampliar,  nós precisamos  de sala de
aula, é responsabilidade do governo do estado, fazer salas de aula
para atender  o ensino médio então, os nossos deputados  que
possamos olhar um pouco com mais responsabilidade  a nossa
educação, que se possa fazer mais salas de aula porque a mediação
tecnológica já está fazendo e uma boa matéria, hoje,  nós temos o
1º ano e o 2º ano ali na escola e os alunos estão satisfeitos com o
ensino então, nós temos que levar, estender, essa mediação
tecnológica lá para  José Mauro,  para  linha  9, para  levar  o ensino
médio a distância para nossos alunos aí do município de Cacoal. Para
finalizar seu presente, quero aqui cobrar o Paulo, ali a linha, a ponte
da linha 36, ontem nós tivemos ali um caminhão caindo na ponte da
linha 36,  que fica entre a divisa do município de Cacoal e Pimenta,
mas Cacoal tem a responsabilidade também de fazer e que eu tenho
certeza, que o secretário de obra possa resolver o mais rápido
possível em relação à ponte  da linha  36. Para  finalizar,  desejar  a
todos uma feliz semana, fiquem todos com Deus.” O vereador Pedro
Henrique Rabelo, PSD, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Bom senhor  presidente,  antes  de iniciar  o meu  discurso,  eu
gostaria que  em forma  de homenagem aos mais  de 94 mil e 145
brasileiros, 16 cacoalenses e também o pioneiro do nosso município
senhor José Hamilton  Belletti, que ontem  perdeu  a sua vida, eu
convido a todos a fazer um minuto de silêncio em respeito a essas
vidas. Eu agradeço a todos, por esse momento  de respeito às
famílias brasileiras,  as famílias cacoalenses,  dizer que a Câmara
Municipal estaria de portas abertas se não fosse o coronavírus, para
receber essas pessoas que têm tido sua vida ceifada, que tem nos
deixado, que Cacoal e as histórias desses pioneiros se cruzam, deixo
a minha  mensagem  de gratidão, de respeito,  de condolências à
família Belletti. Bom senhor presidente, nós estamos retornando hoje
as atividades ordinárias aqui na Câmara, tivemos aí um período de
recesso legislativo,  mas estávamos aqui a todo momento  pronto
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para atender o chamado do Executivo nas sessões extraordinárias e
assim realizamos algumas, fico feliz que todos vereadores estiveram
aqui nos gabinetes,  participando  e deixando  a sua contribuição,
gostaria de falar um pouquinho a respeito do CONVID-19, porque a
pergunta que muitas pessoas fazem nos grupos de Whatsapp ou até
mesmo pessoalmente, é quanto Cacoal tem gasto com um combate
do coronavírus, eu tenho feito um levantamento já alguns dias bem
minucioso, de tudo  aquilo  que  passou  pela  Câmara de vereadores
que nós temos acesso através das aberturas de crédito, a gente vê
alguns números, vê algumas coisas, as pessoas falam nossa, é muito
dinheiro e tal, é importante dizer que o município de Cacoal, ele tem
a responsabilidade da prevenção e do combate ao coronavírus, nós
não temos hospital municipal  com o leito de UTI, nem com
respiradores etc. mas eu gostaria  de passar  alguns  valores para
vocês e dizer que hoje finalizando essa sessão, eu tenho certeza que
será aprovado,  nós temos mais uma  abertura  de crédito hoje do
valor de R$ 3 milhões, 431,00 mil, somando com os demais projetos
que entraram nessa Casa desde o dia 20 de março 2020,  que tem
como finalidade  COVID-19,  porque  tem recursos  aqui  que  são da
saúde, que são da assistência social, tem alguns outros recursos de
dentro da Administração, somam o montante  de R$ 6 milhões
665.288 e 55 centavos, esse é o recurso que o município de Cacoal,
terminando essa sessão, votando esse projeto que acabei de falar de
R$ 3 milhões e pouco,  tem colocado  à disposição do coronavírus,
mas que ações são essas vereador Pedro, bom, nós temos aí desde
ações do fim de prevenção à pandemia, aquisição de máscara, cesta
básica, pagamento  de servidor, estruturação computadores  para
farmácia básica, pagamento  de servidores da linha de frente,
aquisição de material e contratação de serviços, pagamento  de
servidores lotados na UCS, que a unidade central hoje, do combate
ao coronavírus, limpeza das ruas com hipoclorito,  aquisição de
medicamentos, material  pensa  IPIs, temos pagamento  servidores
novamente, custeio de hora-extra,  é ações de prevenções da
SEMAST, enfim,  são várias ações ligados  que  no final  está dando
esse montante de R$ 6.000.000,00 milhões, se você entrar lá no site
do Fundo  Nacional  da  Saúde, lá tem  todas  as informações e você
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consegue ver o que  foi específico que  veio para  o COVID-19,  eu
entrei lá e tive o acesso às informações, hoje que veio específico ao
COVID-19, nós temos um montante  de R$ 4.366.956,00  milhões,
esse veio específico, Fundo Nacional, você pode acessar lá FNS, que
ao Fundo  Nacional  de Saúde, você tem acesso às informações,
importante dizer e reconhecer, quero agradecer e peço que a Mesa
encaminhe ofício para o deputado federal  Léo Moraes  que colocou
uma contribuição no valor de R$ 500.000,00  milhão de reais ao
senador Confúcio Moura,  que  colocou  R$ 1 milhão e 600 mil e a
deputada Jaqueline Cassol deputada federal, aqui do nosso
município que colocou a quantia de R$ 981. 839,00 reais,  esses três
parlamentares federais, contribuíram e nós vamos está votando hoje
a abertura de crédito que vem aí para a saúde do nosso município,
vale ressaltar que o recurso da Jaqueline de R$ 981.000,00  mil vai
ser usado  para gratificar ou seja,  indenizar, é a palavra correta  os
servidores que estão expostos obrigatoriamente,  trabalhando,  na
linha de frente do combate  o coronavírus então, por  favor  a Mesa
encaminhe ofício à esses três parlamentares federais,  como  forma
de reconhecimento, muito obrigado, senhores deputados e senhores
senadores, por ajudar o município de Cacoal, precisamos de mais, a
saúde precisa urgente, urgentíssimo, a todo instante, é interessante
dizer que  nesse  pacote  do dinheiro  que  eu falei,  existem  recursos
que são repassados do estado ou seja, que o governo federal passa
o estado, o estado o repasse para o município e também aqueles R$
12.000.000,00 milhões de reais que é ajuda de custo que o
Congresso Nacional  aprovou  para os municípios, lembrando  que
desses R$ 12.000.000,00 milhões serão quatro parcelas a ser paga e
dentro desses  R$ 12.000.000,00  milhões, uma  porcentagem  para
assistência social e para a saúde o restante que é o bolo maior fica
para ajudar  a queda da  receita  ou seja,  queda na  arrecadação do
município de Cacoal,  foi um trabalho  bem minucioso,  fazer esse
levantamento, é constante porque toda semana chegam os projetos,
eu coloco à disposição dos vereadores  que quiserem  a planilha
tenho à disposição, é importante  a gente  acompanhar a execução
desses recursos, que a partir do momento que a gente aprova aqui,
não quer dizer que eles já gastaram todo esse dinheiro, porque tem
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todo o processo, tem licitação, contratação, todo um processo
burocrático enfim,  falando de  coronavírus ainda senhor  presidente,
fiz uma indicação hoje e espero que a prefeita Glaucione tenha um
olhar especial a respeito da contratação de bombeiro  civil para
ajudar no combate  ao coronavírus, a gente  percebe  vários lugares
da nossa cidade que tem uma grande aglomeração, em especial  a
Caixa Econômica, com o saque do auxílio emergencial, a
aglomeração é muito  grande  e aí a gente  faz aquela  pergunta,  o
povo aglomerando, fala-se do comércio,  o contágio do coronavírus,
como fica, no final de semana não tinha nenhum servidor
acompanhando a Caixa Econômica, que liberou o saque desse mês
no sábado, os comerciantes sendo prejudicada ali na avenida Porto
Velho, já está há mais de 90 dias fechado  aquela  avenida,  as
pessoas que não precisam  ir à Caixa Econômica, tem medo de
chegar ali perto, porque acha que ali tem coronavírus, pela
quantidade de pessoas que estão por ali então, a presença do
bombeiro civil, de farda, de autoridade, impõe respeito e as pessoas
vão respeitar então, podemos preservar o nosso servidor e contratar
em forma  de valorizar  também a profissão de bombeiro  civil, de
colocar eles na linha de frente,  para ajudar  o nosso município,
mudando de assunto  rapidamente,  seu presente,  que  meu  tempo
está se esgotando,  gostaria também de dizer que a deputada
Jaqueline Cassol, destinou ao município de Cacoal, o valor de R$ 4
milhões 785 mil 919 reais, para asfaltar três bairros da nossa cidade,
já está em tramitação, já foi divulgado,  agora  a responsabilidade
está na mão do município em executar, em fazer o projeto executivo
para que  seja logo entrada  em ação execução dessas  obras,  mas
são quase R$ 5 milhões de reais que a deputada Jaqueline Cassol,
colocou para asfalto dentro do nosso município e vai ser assaltado o
Parque Alvorada, algumas ruas do Jardim Itália e o Alto da Boa Vista
que fica ali na Sete  de Setembro,  deputada Jaqueline,  meu  muito
obrigado, muito obrigado, pelo seu reconhecimento,  por está
devolvendo à população de Cacoal, a confiança que eles
depositaram em ti, sim, quase R$ 5.000.000,00 milhões de reais só
para asfalto, isso é muito importante para Cacoal, só pra concluir, eu
quero pedir para a secretaria  de planejamento  do município de
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Cacoal, perdemos  o prazo,  mas que  seja lembrado,  secretaria  de
planejamento, quando  aparecer  algum  deputado  querendo  colocar
dinheiro para fazer asfalto, lembre do bairro Embratel, lá já tem rede
de esgoto, os moradores merecem, a poeira é muito grande e tenho
certeza, que  eles vão ficar  muito  gratos  satisfeitos.  No mais,  que
Deus abençoe a todos. ” O vereador  Rogério Soares  Chagas, MDB,
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz: “Em nome  do
presidente tivesse a Casa, quero cumprimentar todos os vereadores,
quero deixar aqui também meus pêsames à família Belletti, é aonde
perdemos aí é o tabelião da nossa cidade cartorário, seu  Hamilton
Belletti em um trágico acidente,  uma  pessoa  muito  querida  aí na
sociedade, é uma pessoa onde fazia muitos amigos, uma pessoa boa
mesmo de coração, estava  sempre  sorrindo  é só tenho  aqui  para
falar coisas boas,  não só do seu Hamilton, mas também de toda a
família Belletti, sou amiga aí é dos filhos deles, ele também era meu
grande amigo  então, é muito  triste,  é Cacoal  perde,  Cacoal  perde
muito com  a com  essa falta  aí do seu Hamilton  Belletti  em nosso
meio e meio  da  sociedade  porque  realmente,  é sem palavras aqui
em para expressar a pessoa que o seu Hamilton foi na nossa cidade
como empresário, como pecuarista,  como tabelião da cidade e
amigo dos amigos então, é só para eu aqui para falar mesma coisa
boas externar  aqui o nosso sentimentos  aí a família Belletti. O
vereador Pedro Rabelo, me antecedeu aqui na fala e eu gostaria já
nem de falar mais nesses R$ 25.000.000,00 milhões, eu estive, uma
pessoa na  semana passada mandou para  mim  uma nota do jornal
tribuna popular que não vou condenar aqui Pedro, o jornal não, vou
condenar a pessoa que escreve, tem uma pessoa ali que o cara é de
mal caráter, má  índole, até a página que  ele escreve  lá é boca
maldita, então, é língua preta mesmo entendeu então, tá escrito lá e
falando dos R$ 25.000.000,00  milhões, que  o vereador  Rogério, é
um vereador fake, que o projeto do dos R$ 25.000.000,00 milhões,
não existiu, que a Caixa não perdeu  o prazo nenhum,  então, a
população viu aqui  a fala, eu sempre  estou falando  aqui  nos R$
25.000.000,00 milhões, a Maria  Simões sempre  tá falando nos R$
25.000.000,00 milhões, o vereador aqui presidente,  Corazinho,
agora vocês viu também aqui a fala do vereador Pedro Rabelo, esse
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projeto de  R$ 25.000.000,00  milhões, existiu,  tramitou nessa Casa
ou por falta de, eu vou falar bem a verdade, por falta de caráter de
certos vereadores  aqui  dessa  Casa,  o projeto  não foi para  frente,
mas eu quero virar essa página e deixar aqui a minha indignação a
população de Cacoal, porque deixou sim de asfaltar mais de 50 ruas
em Cacoal, aonde prejudicou aqui muitas famílias com a poeira, hoje
mesmo eu venho aqui na tribuna  pedir ao Executivo,  a prefeita
Glaucione, ao secretário Paulo,  para  que  possa  tá aí molhando  as
ruas de Cacoal, se você for ali no bairro Bandeirantes, as pessoas ali
estão morrendo com aquela poeira, as pessoas ali perto do hospital
regional não aguenta  mais  essa poeira,  aquela  travessa  ali da rua
Rural, aonde  sai do Village  para  o Teixeirão, tem  uma senhora  ali
que tem um filho é especial, me liga todo dia Rogerinho, pede pelo
amor de Deus para molhar essa rua, aquela rua estava também no
projeto, tinha ali várias ruas do bairro é Bandeirantes nesse projeto
vereadora Maria e a maioria dos vereadores aqui é testemunha que
o projeto  existiu e que  asfaltar  essas ruas  sim senhor,  entendeu,
mas infelizmente, isso não aconteceu, eu tirei a máscara aqui porque
senão a minha  voz sai, não dá para  falar  direito,  então, eu peço
vocês aí é desculpa por  ter  tirado a máscara porque senão não dá
para falar, então, eu vou virar essa página, não vou ficar aqui
olhando que  jornaleco  tá escrevendo  de mim  não porque  a gente
tem aqui trabalhar, a gente tem é que pedir ao Executivo com essa
cidade que possa  tá aí trabalhando, atendendo, a nossa população
os deputados aí como  vereador  Pedro  falou,  a deputada Jaqueline
Cassol, botou aí R$ 4.000.000,00 milhões, para asfaltar quatro bairro
parabéns para você deputada Jaqueline Cassol, parabéns para todos
os deputados que colocam emendas na nossa cidade
independentemente, de partido  porque  a gente tem aqui somar
junto, não é dividir,  não vai ficar  com  picuinha botando  é projeto
debaixo do sovaco e matando  o projeto  aqui  nessa  Casa não, a
gente tem é que fazer o benefício para a população porque para isso
é que fomos eleitos, quero aqui também senhor presidente,
encaminhar um ofício ao secretário Paulo, para que ele possa estar
retornando no bairro  Jardim  Europa,  ele possa tá é terminado  o
serviço que começou lá, secretário de obras esteve lá com a equipe
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recortou ali aqueles buracos, fez o preenchimento com solo, cimento
e a poeira  também tá demais  ali naquele  bairro  então, estive lá
andando, conversando  com moradores e venho aqui pedir ao
secretário Paulo,  que  ele possa  tá iniciando aí esse  tapa-buracos o
mais rápido possível ali naquele bairro Jardim Europa, também não
poderia deixar  de agradecer  aqui  ao senador  Confúcio Moura,  por
ter colocado  aí R$ 1.600.000,00  milhão para ajudar aí também no
combate aí ao COVID-19,  aonde  é Fernando  do SINDCATO,  esse
dinheiro também pode ser usado  para  tá também aí pagando  o
auxílio aí um bom abono às pessoas que vem aí lutando à frente do
COVID-19, então, esse  dinheiro aí é de grande soma,  é de grande
valia para o nosso município, para os nossos servidores, para nossos
pacientes, esse dinheiro aí vai somar e muito então, quero
agradecer aqui é mais uma vez, o senador Confúcio Moura, por estar
sempre conversando  com ele, fiz esse pedido  é por telefone  pelo
Whatsapp, sempre  estou em contato  com ele então, quero  aqui
agradecer mais uma vez, porque realmente, esse projeto que vamos
voltar hoje, é vai contemplar muitos servidores que vem no combate
aí ao coronavírus, tenho certeza, que essa ajuda não é assim é uma
ajuda, é realmente, quê que vem fazer valer para o servidor, mas já
é, mas já é uma pequena ajuda digamos assim, porque o que essas
pessoas têm feito, é aí ajudando no combate, é correndo o risco, de
se contaminar isso aí Fernando, é uma pouca coisa que a gente tá
fazendo, mas graças a deus  é vai acontecer,  esses servidores  vai
receber essa ajuda, eu estive também é solicitamos da prefeita para
que ela pudesse fazer é da esse abono aí as pessoas que vem aí no
combate, médicos, enfermeiros, todas as pessoas que vem zelador,
agora com essa emenda  do Paulinho,  também tem os coveiros,
então, é de grande valia aí para essas pessoas e não poderia deixar
de pedir aqui também ao senhor Gilmar, o Gilmar, é um funcionário
da obras aonde trabalha muito, o Gilmar ele mudou a iluminação da
nossa cidade,  hoje a gente tem aí a cidade  mais iluminada  do
estado, graças ao Gilmar e a equipe dele, hoje eu venho aqui trazer
mais um pedido ao senhor Gilmar, que possa tá aí é olhando aquelas
ruas ali do bairro Greenville, aonde tem ali a rua Pioneiro Lázaro ali
no Greenville,  que está bastante escuro, eu estive lá também
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andando, conversando  com moradores,  eu venho  aqui  pedir  para
que o Gilmar,  ele possa está andando  ali também no Greenville,
executando aí esse serviço de troca de lâmpadas que se faz
necessário neste momento  então, por hoje é só, só queria  aqui
agradecer a todas as pessoas aí é que trabalha  aí na Câmara
Municipal, que tem aí é desenvolvido aí ótimo trabalho, é mesmo aí
com o risco da contaminação, estivemos aí também esses dias é um
funcionário deu certeza contaminado,  o outro é foi só sintomas
mesmo, mas o teste não deu  nada,  então, vamos  tomar  cuidado
todo mundo e a gente não pode parar, a gente tem que trabalhar,
eu também sou contra fechar o comércio, eu acho que a gente deve
aqui é tomar os cuidados necessários porque a vida tem que seguir,
porque muitas pessoas depende do emprego e não pode sim fechar
ter esse lockdown, a gente tem sim aqui tomar cuidado  e o
governador do estado tem que fazer a parte dele, eu aqui não vou
nem mais criticar  esse governador,  porque  depois  a gente  ainda
passa como  ruim,  esse governador  ele é fraco,  é esse governador
não gosta de gente, esse governador agora ele coloca desculpa na
pandemia, que não pode estar visitando cidade, não pode nada, mas
mesmo antes da pandemia, é o governador aonde você não se via
ele andando pelos municípios, andando nos distritos, é você não viu
esse governador então, é um governador que o povo escolheu que
não gosta de gente então, vamos tomar cuidado pessoal, vocês tem
que votar em pessoas  que  gosta  de gente,  esse governador  aí é
fraco, por hoje é só, muito obrigado. ” O vereador  Wilson Teim,
REPUBLICANOS, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e diz:
“Bom dia ao nosso presidente e o nome do empresário Rogério de
Castro e a Andreia Yamada cumprimento  vocês e aos nossos
vereadores, peço apoio ao Pedro, para que possamos  votar no
projeto deles hoje, eles tão pedindo apenas prorrogação de prazo do
loteamento Serra Dourada,  pra que eles dão continuidade  no
trabalho deles.  O vereador  Teim,  essa semana  que  passou  estive
fazendo várias visitas,  em vários bairros  referente  às questões das
calçadas, nós percebemos  que  aqui  alguns vereadores  falaram em
questão de várias frentes  de trabalho  acontecendo,  aí oque que
acontece, é importante ter várias frentes de trabalho, com certeza,
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mas o mais importante é que tem que ter começo, meio e fim, que
você comece  e termine e principalmente, que faça com qualidade,
porque assim, é revoltante, vou deixar uma palavra bem claro, isso é
roubo, você vê uma situação de uma calçada esperando,  soltando
ferro, os moradores  sequer  usaram as calçadas, calçadas novas  e
não sendo utilizada, eu até deixei claro prefeita, estou fazendo esse
trabalho para lhe ajudar, para não mostrar o que que tá
acontecendo, porque de repente, tem poucas pessoas pra trabalhar,
não tem como fiscalizar,  então, de repente,  secretário de obras,
Paulo possa ver uma equipe para poder acompanhar  porque
realmente, é vergonhoso  essa situação, você verificar  as calçadas
que não estão valendo  para  nada,  aí você chega lá, você percebe
que os moradores alguns tão refazendo até o trabalho já aí o mais
vergonhoso é que o a calçada próxima a prefeitura estavam pronta
inclusive, eu até vou mandar um abraço aí para jovem que entrou lá
dando um retorno pra gente, mais um retorno assim tão sem lógica,
que eu acho que ela tá um pouco  perdida,  ela dizendo  que as
calçadas teriam cinco anos de garantia, aí eu fiz a pelo comparação
aqui poxa,  se você vai numa  loja dessa comprou  uma  televisão,
televisão, também tem um pouco mais tem garantia,  se você
compra uma televisão você já vai receber ela falta ali um botão, o fio
descascado, para  esperar  daqui  5 anos pra trocar,  vou  receber  de
qualquer maneira então, assim eu  perdi  falei  deve  ser muito burra
para não perceber essa situação, porque poxa, tá jogando dinheiro
no ralo literalmente então, cabe jovem, analisar o projeto, eu acho o
seguinte se você tá pagando pela empresa eu tenho que fazer com
qualidade e você tem que  receber  um trabalho  bem  feito, não é
receber pela metade não, você tá jogando direto que há 5 anos, 5
anos, não, olha infelizmente, é até perca de tempo tá falando nessa
situação então, teria  que buscar um pouquinho melhor,  assessorar
um pouquinho melhor, até a própria prefeita que isso é importante
porque aquilo ali não dá para aceitar aquela situação, os moradores
todos reclamando,  inclusive,  a rua  Ana  Lúcia, pedindo  calçada, eu
até falei se for para fazer uma calçada igual aquela lá, é melhor que
não faça, ela está farelando,  se soltando  toda  tem calçada que  o
pessoal nem usaram ainda, ela está se soltando então, deixo aqui a
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rua Ana Lúcia, a rua Piauí, rua Anel Viário, principalmente, aquela lá
do vereador Zebin, vai lá fiscalizar também vereador, é seu papel, é
seu bairro também, avenida Itapemirim também lá, avenida Antônio
João, é vergonhoso  aí você procura  dar uma ajuda, mas eles
interpretam tudo de maneira  errada,  você vê que tem aqueles
monte gente lá, é picuinha lá, ganhou só para ficar ali falando mal,
mas infelizmente,  tem dinheiro  para  pagar  eles vão receber  vou
fazer aqueles bem querem, aí vou continuar no Brizon, lá no Brizon,
nós estávamos verificando as obras paradas na rua Ana Lúcia, nós
estávamos já indo  embora,  a moradora  nos chamou e falou,  acha
que tem lógica, olha a altura do morro, olha por onde nós passamos,
olha os idosos que moram do lado de cá, do lado do outro lado, eles
trancaram o esgoto  aqui,  quer  que  nós cavamos  um buraco  para
instalar o novo  esgoto  poxa,  eles deveriam entregar  para  gente  e
aquela obra está parada, prefeita você teve lá filmando, mostrando
muito bonito, mas volta lá agora e filma como é que tá a situação,
obra parada, parabéns que tem um monte de frente trabalho, mais
vamos começar e vamos finalizar  aí você vê ali esgoto aberto,
buraco para todo lado, é valas que não finalizaram,  tem uma
moradora ali próximo que  até reclamou,  vereador  quando  aquele
esgoto passava a água, jogaram  só um pouquinho  de terra e
tamparam o restante, só que ficou vários poços de água e tá tendo
muito mosquito da dengue, fizemos o documento pedindo para ver
se no mínimo colocasse  terra ali porque  os moradores  não têm
condições de colocar  terra  ali então, precisamos e outra pessoal  o
esgotos a céu aberto ali hoje chega tá verdão, aí os moradores que
são pessoas ali de baixa renda e vivendo naquela situação, não dá
para aceitar esse tipo de coisa não, você tem que mostrar e a Zebin,
faça uma visita lá que eles falaram olha, o vereador Zebin mora aqui
falei com certeza,  ele vai vim fazer uma visitinha  para vocês e
também dá uma solução, porque  esse é nosso papel,  é buscar,
acompanhar, fiscalizar e fazer o trabalho acontecer, é outra situação
também que conseguimos  verificar ali próximo do Arco-Íris os
vereadores tá falando aqui da deputada Jaqueline Cassol, é
vergonhoso quando  você passa  fazendo  promessa  e não cumprir
então, o bairro Arco-Íris ele está assim abandonado,  esquecido,
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ainda nós percebemos  que vários bairros  novos,  não que eles não
precisa ser asfaltado,  estão acontecendo  asfalto,  uma emenda  até
da Jaqueline Cassol,  a gente vai mandar um documento, pra vê se
pelo menos arruma ema emenda pelo menos pra que possa atender
o bairro Arco-Íris, refeita tu fez promessa  lá para o pessoal no
mercadão e até hoje não apareceu, esse negócio de mandar fulano,
ficando não resolve  o problema,  vamos  lá fazer uma visita e outra
vamos cumprir  que  foi falando então, lá tá abandonado, no bairro
Arco-Íris esquecido, os buracos estão do mesmo jeito, as bocas de
lobo estão de novo todas entupidas, as águas estão chegando, eles
não querem muita coisa  não, só quero  que atende para chegar as
águas lá e ninguém tem algum problema, tem vários moradores lá
que são idosos, pessoas que toma remédio controlado, vereador, eu
não tomava remédio controlado não depois dessas três partes eu tô
tomando remédio controlado então, isso não dá para aceitar porque
estão pagando seus impostos, estão pagando tudo está sendo feito
nada, lá não se faz nada, então, deixo o apelo prefeita e secretário
de obras,  vai lá fazer  uma visita pros  nossos  moradores  para  que
seja o atendido mínimo, eu queria que também olha, nós cobramos
também nós agradecemos,  eu queria  agradecer  aqui também a
equipe lá no bairro  Jardim  Saúde, uma  equipe  esteve lá fazendo
alguma saída da água perto da ponte ali porém, não finalizaram, não
deixa de atender no próximo à ponte aquela erosão ali que vai levar
tudo quando  chega  as águas, a equipe  do Gil, que atendeu  lá
prontamente, toda iluminação ali do bairro de Saúde porém, as
nossas bocas de lobos não foi feito ainda então, precisa desentupir,
limpar e fazer funcionar,  que elas não estão funcionando,  água
parada, muito mosquito da dengue, então, agradecer essa situação
porém, não fizeram o restante,  estamos  aqui  cobrando,  agradecer
também a equipe que esteve no Riozinho lá patrolando,
cascalhando, é a eliminação do Riozinho, é praticamente, 100%, se
ficar alguma coisinha mais  manda lá no Whatsapp do vereador  no
seu Facebook, que nós vamos está lá atendendo,  agradecer  a
equipe, ao nosso secretário Paulo, que atendeu prontamente, faz um
trabalho muito  bonito  no Riozinho o pessoal  estão satisfeitos, falta
alguma coisinha pra finalizar, mas está melhor do que antes, então,
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isso é importante,  a gente  falar  também o que  está sendo  feito,
outra situação que a gente ficou aqui um pouquinho preocupado, é a
questão de  algumas linhas que não estão sendo  atendida, a gente
acaba ficando  preocupado  um pouco na cidade  e na linha não
aconteceu, então, nós temos  a linha 6 que  realmente,  está crítico
precisa ser  revisto é o nosso secretário Paulo, pra que ele possa é
fazer planejamento, a linha 3, inclusive linha 196, Dejair um grande
abraço para  você Djair,  Dejair  ele sempre  está nos acompanha no
nosso face, quando estamos na live ao vivo ele tá lá entrando dando
a sua opinião, se a positivo ou negativo,  tem que falar, isso aí
recebeu a crítica tem que  atender,  ele falou  o vereador  o senhor
afundou a 196 de tanto  andar  aqui  porém, ninguém fez nada pra
nós vereador,  não fez, agora  infelizmente,  então, nós temos que
fazer uma programação para que possa ser atendido então, tem da
196  da travessão pra 3, tem ali a 3, tem a linha 1, tem a linha 2
então, o secretário vai tá fazendo uma programação para que possa
ser atendido também essas linhas, deixo aqui um abraço ao
secretário Paulo,  precisa  fazer  melhor  esse planejamento para que
tudo isso pode estar acontecendo um pouco melhor, um abraço para
vocês Dejair, pela sempre está nos assistindo  e acompanhando
também, outra situação que fui cobrado essa semana, é a ponte do
Piarara e da Afonso Pena tá lá um pouquinho pior, o meio milhão, tá
aí falta-se  planejamento e gestão para que faça um trabalho bem
feito, que não foi feito até agora nada, é até mandar um abraço para
o lavador do Pedro, falando todo o tempo me cobrando, o vereador,
como é que ficou a ponte realmente, precisamos planejamento para
que executa, é uma verba do senador Marcos Rogério e está
disponível esse meio milhão porém, até agora  não foi feito nada
então, preciso que isso aconteça prefeita, temos que fazer diferente,
de novo estamos  cobrando  essa situação, é ele deixou  bem  claro
que reduziu muito a clientela dele porque ninguém se faz mais não
tem como passar por ali alguns  empresários mais lá na frente
também reclama da mesma maneira e outra, é desafoga um pouco
também a BR ali aquele espaço e outra, temos dinheiro para
trabalhar é isso que  não dá para  entender,  senão tivesse aí você
tinha como reclamar,  mas temos dinheiro  para fazer sim então,
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precisamos no mínimo dá essa condições, fazer um trabalho, fazer
um trabalho bem feito, porque assim, quem tá pagando o pato são
os empresários, porque  o dinheiro  tá lá, outra  situação estão me
cobrando aqui lá da do bairro Novo Horizonte onde que o vereador
mora, nós estamos  com  alguma situação ali por  exemplo  a JK,  na
Paraná e na Juscimeira,  então, foi feito aquele  tapa  buraco  e foi
falado que viria com a mossa asfáltica, porém, eles não vão
conseguir fazer  isso, falta-se o planejamento, queria aí de  repente
falar com o secretário, de repente  amos fazer  o seguinte,  vamos
jogar uma  lama asfáltica em cima pelo menos  segura  um pouco
mais, porque  chega  a época das chuvas  os buracão sai, vai ter
buraco pra todo lado, já tá tendo buraco, então, deixo aqui o apelo,
essa cobrança, finalizações, queria  agradecer  aqui  nós critérios aí
nosso secretário Isaías por ter nos atendido  alguns  lugares  aí na
Afonso Pena com a sinalização e assim, o vereador Teim cobrando,
acompanhando, queria  deixar aqui pro nosso povo aí, entra no
Facebook do vereador Teim, compartilha, dê a sua opinião, faça sua
crítica, faça sua cobrança, falou nós vamos falar cobrando junto, um
grande abraço a todos e tenha uma semana abençoada.” O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos e diz: “Eu inicio o meu discurso  senhoras  e senhores,
também com imensa  tristeza e solidariedade  a inúmeras famílias
enlutadas no nosso município de Cacoal, é com pesar que, e apesar
de não ter a devida  amizade,  mas tinha  o conhecimento  nesses
longos e longos anos com o senhor Hamilton Beletti, sempre
sorridente, prestativo ao povo de Cacoal, muito profissional no que
escolheu para fazer, gerando empregos e fica aqui a nossa
solidariedade ao senhor Hamilton  Beletti que ontem infelizmente
perdeu sua vida, fica aqui a nossa solicitação para que esta Casa de
Leis envie uma nota de pesar, as condolências a esta família pioneira
no município de Cacoal, e também uma jovem que estava se
recuperando de um acidente,  um trágico acidente,  e infelizmente
sofreu um  ataque  cardíaco no trabalho,  fica  aqui  também a nossa
solicitação senhora  presidente,  que  esta Casa  envie  ao empresário
Adilson da Loja Icaraima, e todos aqueles companheiros de trabalho,
aos responsáveis pela  empresa  que prestaram toda a assistência a
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essa jovem batalhadora  chama Gleyce que perdeu a sua vida
também e também estendo aí e repito, as inúmeras famílias
enlutadas do nosso município, um momento de dor,  haja visto que
estamos aqui desfrutando  da saúde, desfrutando  do trabalho  e,
tantas famílias hoje nesse  momento  choram  lágrimas de dor com
certeza, fica aqui  a nossa solidariedade.  Não poderia  também de
deixar de parabenizar  outras  pessoas  que  estão em momento  de
felicidade, como é o caso da senhora Emília Marciano Alves, que na
passagem de  seu  aniversário no dia de  ontem,  eu  tive a honra de
estar na sua residência, com a sua família, juntamente  com meu
chefe de gabinete Luiz Carlos  Alves,  hoje  você estar  adentrando a
casa de uma  família, ocupando um cargo  público, vereador  Zebin,
para nós é motivo de honra e alegria, eu fico muito feliz e
agradecido e desejo aí muitos anos de vida a senhora Emília, senhor
José Neto também, o proprietário da empresa Ulfer – Purificadores
de água, senhor Ezio Figueiredo também, funcionário da Rondobras,
são essas três pessoas que aqui quero estender o meus parabéns, e
desejo que Deus continue  abençoando a vida de vocês e muito
obrigado pelo carinho, por me receber nas suas residências e claro,
compartilhar das suas amizades,  para  mim é motivo de alegria  e
ainda mais no seu aniversário. Falando de trabalho senhora
presidente e demais colegas vereadores,  nosso povo ordeiro e
trabalhador que  nos acompanha em casa,  também faço um  apelo
aqui já solicitei junto  ao excelentíssimo Deputado  Estadual  Cirone
Moreira Deiró a pavimentação asfáltica ali na Rua Rural que interliga
os bairros Village do Sol e Teixeirão, uma via de alta trafegabilidade,
que tem sido o aguardo daquela população, daqueles moradores ali,
a muitos  anos por essa pavimentação e eu tenho  certeza  que  o
Deputado Elcirone irá lutar para pavimentar, conseguir o recurso de
pavimentar aquela  importante  via que neste momento  sofre com
tanto poeira, é uma via que interliga vários bairros, a população ali
trafega diariamente  ali e claro, os moradores pra amenizar o
sofrimento daquela  população e tantos e tantos outros bairros,
tantas outras vias de ligação também, de alta trafegabilidade, é pra
ser feito a nossa solicitação, que seja feito aí uma programação pra
amenizar o sofrimento daquele povo, desse povo, de tantos e tanto
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bairros aí também que sofre nesse momento com a poeira, também
quero dizer  aqui  senhoras  e senhores  que  sempre  fui a favor do
projeto de R$ 25,000,000,00, sei da luta e do desejo da
excelentíssima prefeita Glaucione Rodrigues,  para que esse  projeto
tramitasse nesta Casa, fosse votado para que tantas e tantas obras,
como vem acontecendo no município de Cacoal,  aumentasse ainda
mais para dar condições, dignidade  ao nosso povo que tanto
merece, que mesmo durante essa pandemia, durante tanto
sofrimento, têm cumprido com seus impostos, tem feito a sua parte
e, claro, desejo aí que a pavimentação chegue  a frente  da sua
residência, na sua rua, no seu bairro, pra fazer jus a tantos impostos
que pagam,  então fica aqui também esse registro  que jamais aqui
nesta Casa de Leis impedi algum projeto que fosse para o benefício
da população, ou seja quaisquer,  que seja encaminhado  pelo
Executivo, sempre fiz a minha parte, sempre procurei fazer
enquanto aqui estiver na condição de representante,  um dos
representantes do nosso povo. Destaco  aqui  também senhoras  e
senhoras, a alegria do povo do bairro Santo Antônio, bairro este que
resido, que a muitos anos também aguardava aí um benefício, está a
todo vapor  a ampliação da rede  de saneamento  básico e rede  de
esgoto ali naquele  bairro,  população alegre,  feliz, muitas  obras  ali
desse saneamento,  nas ruas, nas frentes das residências, nosso
povo feliz, fica aqui o meu agradecimento  em nome daquela
população, haja visto que é R$ 1.800.000,00, com recursos próprios,
administrado pela prefeita  Glaucione,  e vale destacar  que não é
emenda parlamentar  e sim economia  e aquele  povo ao qual eu
tenho a maior  alegria  e o prazer  de representá-los, receberam  aí
essa obra  de  saneamento básico com recurso  próprio, fica aqui os
nossos agradecimentos e brevemente também, fica aqui o registro e
agradecimento ao Ex-Deputado  Federal  Nilton Capixaba,  pelo R$
1,000,000,00 de bloqueteamento,  já estão praticamente  prontos,
confeccionados pra assim que terminarem  as obras, aliás, vai
terminando algumas ruas, finalizando esse  trabalho de saneamento
básico, já será implantado aí o bloqueteamento nas importantes ruas
de ligamento  também ali no Bairro Santo Antônio, fica aqui os
nossos agradecimentos,  fruto do nosso trabalho, das nossas
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reivindicações e claro, fomos aí agraciados  também com esta
importante obra  aí de bloqueteamento.  Solicitei  também junto  ao
Deputado Estadual  Cirone  Moreira  Deiró, ali no bairro  Vista Alegre
inúmeras ruas foram contempladas com a pavimentação asfáltica e
drenagem, solicitei junto ao Deputado, Excelentíssimo Deputado que
a Rua Graça Aranha  e também a Rua Tristão de Ataíde fossem
contempladas, o mesmo  estava  na capital  Porto Velho  na semana
passada, e quando  o mesmo  chegou  eu protocolei  esse pedido  e
quando falei ao telefone  o mesmo  já estava  no DER  cobrando  o
Convênio 030 pra também beneficiar  esses moradores  que  muito
merecem ali da Rua Tristão de Ataíde e Graça Aranha ali no Bairro
Vista Alegre,  fica aqui  os meus  agradecimentos em nome  daquela
população ao Excelentíssimo Deputado Cirone Moreira Deiró, que eu
tenho certeza  que brevemente  serão retomadas  aquelas  obras e
essas duas importantes ruas também serão contempladas, fica aqui
os nossos agradecimentos.  Eu gostaria  de parabenizar,  que esta
Casa enviasse ao servidor  Wilson, o mesmo já passou na condição
de assessor  aqui  nesta  casa do Ex-Vereador  Fernando  Minervino,
deixou um trabalho  de excelência nesta  Casa,  uma  pessoa  muito
dedicada e educada fez parte também recentemente da assessoria
do Ex-Deputado e Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de
Rondônia Maurão de Carvalho, deixou também um legado, um ótimo
trabalho e hoje, os nossos parabéns, que esta Casa envie um ofício
parabenizando o servidor Wilson, por fazer parte da chefia de
gabinete do Excelentíssimo Deputado Estadual Marcelo Cruz, o qual
eu tenho certeza que irá desempenhar as suas funções com maior
carinho, com maior respeito e dedicação, fica aqui os nossos
parabéns, Wilson é conhecido como Wilson da CEMADERON, Wilson
da Assembleia  de Deus, e deixou um legado  e um trabalho  de
excelência repito aqui nesta Casa e merece seguir a sua vida
profissionalmente agora  em outro gabinete  do Deputado  Estadual
Marcelo Cruz. Senhora presidente, meu tempo está se expirando eu
solicito de mais um minuto por gentileza pra concluir o meu
discurso. Agradeço a atenção senhora presidente,  e finalizo o meu
discurso senhoras e senhores,  me  direcionando também a área da
saúde, onde o COVID-19, esta pandemia  realmente não tem
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escolhido idade, não tem escolhido classe, enfim, a nossa
solidariedade e o desejo de melhoras a tantos profissionais da área
da saúde, muitos tem perdido a sua vida lutando para salvar vidas,
destaco aqui o nosso desejo de melhoras ao grande  amigo e
companheiro Dr. Laerte, Laerte Junior,  se encontra  hospitalizado
ainda no hospital regional, graças ao bom Deus está se recuperando,
o nosso desejo de uma boa recuperação, um excelente profissional,
um ser humano que não tem momento, não tem horário pra atender
a sua população e exerce a sua função com tamanha
responsabilidade e carinho,  e outros que perderam, repito aqui, as
suas vidas,  tantas  pessoas  enlutadas  na área da saúde, mas nós,
aqui, sempre  procuramos  fazer  a nossa  parte,  o que  nós fazemos
aqui é somente liberar recursos, liberar os projetos para que tenham
estrutura e esses profissionais  de saúde aí que  Deus  os abençoe,
que Deus salve as suas vidas, que o senhor livre eles desse mal, por
que tem exercido a sua função com tamanha dedicação e
infelizmente muitos estão perdendo aí as suas vidas. E eu fico muito
feliz e satisfeito finalizando  meu discurso por que aqui sempre
procurei fazer a minha parte, com toda humildade quando se trata
de saúde, o nosso bem maior, fica aqui e, finalizo a nossa
solidariedade a tantas pessoas enlutadas e aos nossos profissionais
da saúde não seria  diferente,  que  Deus  os abençoe, uma ótima e
abençoada semana a cada um de nós, que Deus nos proteja
sempre, vamos nos cuidar,  vamos cuidar  das nossas vidas, das
nossas famílias que  é o nosso bem  maior,  um abraço, que  Deus
abençoe.” O vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Seu presidente, eu quero
já começar cobrando  ao nosso secretário de obras de serviço
público, a secretaria  que vem atendendo  os nossos agricultores,
aquele povo que  planta  e colhe  lá nas fundiárias, que  traz o seu
alimento para as nossas mesas aqui na cidade, sempre vem
cobrando aqui nessa Tribuna, que faça um projeto  de lei, faça um
projeto a secretaria de agricultura  pra atender melhor nossos
agricultores, para fazer a sua arranca  de lavouras velhas, para
plantar lavouras novas,  mas até hoje não fizeram, secretário tira o
pé do chão secretário Sotelle,  tanto que eu cobro  aqui  vereador
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Mão, vossa excelência também é outro que cobra aqui, para atender
nossos agricultores, porque não faça um projeto para fazer arranca
de lavouras velhas pra plantar as lavouras novas, é reivindicação dos
nossos agricultores  é o que  mais  cobram  esse pedido  dos nossos
moradores da zona rural,  e sempre  nos cobram,  vereador  cadê as
máquinas para arrancar lavouras, as nossas lavouras para nós fazer
as lavouras,  plantação novas e não acontece,  tem a máquina da
central que  tá só nas associações, gente  atende  também aquelas
pessoas que  não são sócios, atende  também aquelas pessoas  que
não são sócios, no setor da 19, 15 A, 15 B, ali não tem associação,
tão deixando aquele povo para trás é um povo ordeiro e
trabalhador, anda ali naquela região ali quem não conhece a região
da linha 21 ali para aqueles lados 19 15 A, Chica Arruda, eletrônica,
vocês ver que terra, é uma terra produtiva e ali não tem associação,
a máquina vai para lá só atende só associação, então, quero deixar
esse pedido  aqui a nossa prefeita  que pega  aquela  máquina da
central e coloca só para fazer arranca de café, lavouras velhas para
eles plantar as lavouras novas é um pedido aqui, é uma
reivindicação do vereador  Euzébio Brizon para o povo que tá lá
sofrendo precisando  de fazer  o seu trabalho  lá na zona rural,  eu
quero aqui parabenizar a nossa prefeita, o secretário de obras pelo
serviço que eles vêm prestando no nosso município, o secretário de
obras tá fazendo um grande trabalho na linhas vicinais, eu sei que tá
meio atrasados, mas estão fazendo um excelente trabalho,
começaram da Mato Grosso para cá, já estão hoje, estão lá na linha
12, no final da linha 12 então, tão fazendo um excelente trabalho,
quero deixar  aqui  meu agradecimento  e nome  da população das
linhas, tem umas ver a linha 6, linha 7, linha 8, linha 9, linha 10, tão
tudo meu  e bravo,  mas fica  tranquilo vai chegar  tão na  12, já, já
estão chegando  aí na passando  também o seu benefício na sua
porta, quero dizer a equipe do seu Zé Luiz tá fazendo tampa buraco
aí, mas  olha  gente  que  trabalho vereador-presidente, que trabalho
que estão fazendo, um asfalto de boa qualidade alinha 7 ali fizeram
um excelente  trabalho  jogar aquela  massa  asfáltica em cima dos
bloquetes, acabou aquele ‘buraqueiro', estão recuperando ali a Sete
de Setembro  dali da  do Anel  Viário até agora  aqui  no centro,  vão
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recuperar aqueles  buracos,  quero  pelo menos  aquela  equipe  e a
nossa prefeita que tá fazendo esse trabalho hoje, você pega da Sete
de Setembro aqui ó você sai lá no cemitério das 6 linha reto, então
na Malaquita tá asfaltado e asfalto de boa qualidade, aí tem o Itália
I, Itália II, sai lá no cemitério da 6 direto, patroladinho e cascalhados
então, tem que parabenizar  gente,  a gente  tem que  cobrar  aqui
nessa Tribuna,  mas nós também temos que  parabenizar  o nosso
Executivo, que  vem  fazendo  um grande trabalho,  não ela só, mas
toda a equipe dela, quero parabenizar a prefeita Glaucione, por esse
trabalho também no COVID-19 ela vem aí prestando esclarecimento
a nossa população, quero tirar o chapéu para Glaucione  nesse
COVID-19 aí o presidente  que a prefeita  que é taí fazendo  um
grande trabalho junto com sua equipe da saúde e você vê
esclarecimento para a população todo dia à tarde, quero parabenizar
ela, que ela continue a sendo assim que Deus abençoe a vida dela e
toda equipe da saúde, quero aqui seu presidente, também fazer aqui
um pedido  e um esclarecimento  a nossa  a nossa  população, pelo
trabalho que eu fiz aí pedindo emendas para os nossos deputados,
pedindo aí é recurso para que venha a beneficiar o nosso município,
no começo do meu mandato, pedi 2 caçambas o ex-deputado só na
Bença, veio as duas  caçambas tá aí trabalhando  na secretaria  de
obras, pedi um palio para atender também ali aos nossos
agricultores, as pequenas  indústria, o palio tá lá na secretaria  de
agricultura fazendo o seu trabalho também pedir o nosso deputado
Ezequiel Neiva,  R$ 400.000,00  mil para  comprar  TURBO  ARMCOS
pra fazer as fontes tirar as pontas de madeira  e colocar fazer,
colocar o TURBO ARMCO, também foi tá na conta do município pra
ser feito, tirar essas pontes velha aí fazer com o TURBO ARMCO, eu
quero aqui parabenizar o vereador Corá, o nosso deputado Ezequiel
Neiva, por tá ajudando  o nosso município, parabenizar  também o
Cirone Deiró, vereador  Castelinho, que o Cirone Deiró, ele tem um
compromisso com nosso município de Cacoal,  ele tá honrando, ele
tá honrando,  em parceria  com a nossa  prefeita  tá aí ó nas horas
boas, nas horas difíceis, fazendo  um grande  trabalho  no nosso
município, quero  parabenizar  o nosso deputado  Cirone  Deiró pelo
esse grande  trabalho  que ele vem fazendo,  não deixa a prefeita
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sozinha, não tá deixando  a população de Cacoal, a mercê, tá
fazendo o trabalho que ele tá lá recebendo  para isso, quero
parabenizar o nosso deputado, quero dizer que, quero dar
continuidade no meu trabalho aqui nessa Câmera, fazendo o
trabalho com honestidade, dignidade, com respeito a nossa
população Cacoalense, quero falar seu presidente, agradecer a Deus
por tudo que tem acontecido aqui nessa Casa, porque nada
acontece quando  Deus não quer,  Deus  está no controle  de tudo
então, aqui  é uma  escola  de aprendizagem,  aqui  nós aprendemos
ser um homem digno, respeitador e respeitar a família em primeiro
lugar, eu  quero deixar aqui o meu abraço a todos os Cacoalenses,
ficam todos com Deus.” O vereador  Valdomiro Corá, MDB, passa a
presidência da sessão para  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões,
vice-presidente e ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Senhora presidente, quero começar o meu discurso primeiramente
agradecendo a Deus,  por  tudo que Deus fez de bom para o nosso
povo, Deus vem abençoando Cacoal, abençoando o nosso estado e
o nosso Brasil, colocando pessoas que realmente tem compromisso,
primeiramente com Deus e depois com a nossa população, eu envio
ofício a nossa prefeita,  ao nosso secretário de obras, ao nosso
secretário de agricultura  que olhe para o homem  do campo,  os
nossos moradores da zona rural, aonde que eles precisam muito do
apoio do Executivo, boas estradas vicinais, bons carreadores, e que
também o nosso governo  do estado  através do nosso deputado
estadual Cirone,  e deputado  Fúria, que ele cobra  desse governo
marcha lenta, o apoio ao homem do campo, eu me lembro vereador
Rogerinho, o governo Ivo Cassol colocou a disposição do homem do
campo  5 horas máquina pra cada agricultor,  deve voltar esse
projeto em ação porque o povo precisa, e nós hoje você vai na zona
rural vê a alegria do homem do campo aonde tem a sua lavoura de
café, aonde tem o seu tanque de peixe,  várias faturas que tem na
zona rural hoje precisando  mais ajudar  nossa população e que
também faça lei nesse estado que venha beneficiar a nossa
população que  venha  beneficiar  os nossos  empresários, os nossos
comerciantes, eu vejo hoje o Detran de Cacoal, do estado de
Rondônia e com tantas motos presas e veículos, esses nossos
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deputados estadual que são defensor do povo deve fazer um projeto
de lei isentando  essas multas  abusivas  e que  já foi aplicadas  em
cima dessas  pessoas  que libere,  libere pro povo,  que o povo pode
ter um desconto aí de 70%, que libera pro nosso povo ir lá e pagar
e tirar o seu veiculo, a sua moto, nós políticos tem a obrigação de
ajudar o povo porque é muito bom em época de eleição ir na casa
do agricultor,  ir na casa  das pessoas  que  mora  na cidade  pedir  o
voto, mas é muito bom também a gente  fazer a nossa parte,  é
defender a nossa população, eu  venho a essa  Tribuna dizer  que o
povo de Cacoal pode contar com esse vereador 100%, estamos aqui
com projeto importante, pra ser votado hoje, a minha vice
presidente já falou comigo que nós precisa fazer uma sessão
extraordinária pro projeto importante, vamos marcar, vamos marcar
para quinta-feira  ter uma sessão extraordinária pra beneficiar  a
população de Cacoal.” Em aparte,  a vereadora  Maria Aparecida
Simões diz:  “Só pra  complementar  o discurso  da vossa excelência
com relação essa extraordinária que estamos estudando pra fazer na
quinta-feira, hoje nós temos um problema seríssimo, o município de
Cacoal senhores  aí do Fernando do Sindicato,  vários servidores  da
saúde afastada, o que que acontece hoje a UCS nós não temos mais
técnicos de enfermagem, e esse projeto que a prefeita encaminhou
pra nós que foi lido hoje, nós precisamos senhores vereadores, fazer
com urgência uma extraordinária na quinta-feira pra votar abertura
de vagas pra técnico de enfermagem para que no próximo final de
semana o município de Cacoal não fique aí descoberto aí com esse
profissional que nós precisamos hoje dentro da Secretaria de Saúde,
meu muito  obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá retorna  ao seu
discurso e diz: “Muito bem  vereadora,  então nós vamos  terminar
essa sessão e já quero  convidar  todos  os vereadores  pra  gente  é
conversar sobre esses dois projetos que foi lido o hoje, pra nós fazer
o máximo pra adiantar pra votar pra beneficiar a nossa população e
esse projeto dos servidores da saúde, nós também fomos foi um dos
vereadores que cobrou  do Executivo  que mandasse esse  projeto e
eu quero deixar registrado nessa Casa que assim que a lei permitir
eu mais  todos  os vereadores  que quiser fazer parte desse  projeto,
nós votar um projeto, parabenizando  todos os servidores que
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enfrentou esse corona vírus esse COVID-19, homenagear  todo
servidor com a medalha do Legislativo de Cacoal nós podemos fazer
isso, não nesse período, mas sim, mas sim que passar o período da
eleição eu quero  estar  apresentando esse projeto  com  o apoio  de
todos os vereadores,  não é mérito só meu,  é de todos,  porque  o
nosso servidor  do município de Cacoal  tanto  na saúde, como  em
qualquer setor, merece ser homenageado  também e agradecer
todos servidor dessa Casa todos nós sabemos que aqui nós estamos
cumprindo com o decreto do governo do estado, com o decreto da
prefeita do município, nós também fez o decreto respeitando todo a
lei do nosso estado, do nosso município, que todo servidor aqui tem
a máscara a disposição, tem o álcool em gel, tem pessoas que usa
fazer live dizendo  que a Câmara Municipal  não tomou nenhuma
providência, não é verdade, a Câmara tomou todas as providências
que possa fazer que tá no alcance desse Legislativo a gente fizemos,
não teve algum até pediu pra fechar a Câmara Municipal isso eu não
concordo até porque o seguinte, o Executivo tá aberto, o comércio
tá aberto, a Câmara também tem que ficar aberta, atender a nossa
população, eu volto a pedir  para os nossos deputados estadual, os
nossos deputados federal, o nosso senador da república que coloca
recurso na Secretaria de Agricultura, a Secretaria de Agricultura hoje
precisa muito da ajuda dos nossos deputados estadual, dos nossos
deputados federal,  e o nosso  senador  da república, e a população
fique de olho  esses políticos que  não ajuda o município de  Cacoal
tem que dar o troco na urna, foi uma fala do vereador Rogério e do
vereador parece  o vereador  Pedro  parabenizando algum deputado
que colocou  benefício de Cacoal  e a gente  tem que  falar  os que
fizeram alguma coisa  por  Cacoal,  e também tem que falar aqueles
que não fizeram  nada  e ajuda  o município de Cacoal  porque  em
época de eleição vem bonzinho, acaba enganando o povo e ganha o
mandato por quatro  anos e não volta mais na nossa  cidade,  que
Deus possa dar uma  boa semana  a todos fica todo mundo  com
Deus.” O vereador  Valdomiro  Corá ocupa novamente a presidência
da sessão. Ordem do Dia. Ausente o vereador Mário Angelino
Moreira.  O Requerimento  Nº 39/2020-CMC - Autor: Vereador
Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
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Municipal de Cacoal-RO. O Vereador Valdomiro Corá, nos termos dos
artigos 120, § 2.º e 124,  do REGIMENTO INTERNO desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Lei nºs
126/20, 146/20, 148/20, 150/20, 151/20, 152/20, 153/20, 155/20 e
156/20, todos de autoria do Poder Executivo Municipal.  Nestes
Termos, Pede  Deferimento.          Palácio Catarino  Cardoso  dos
Santos, em 30 de julho de 2020. Valdomiro Corá – Vereador - CMC,
é colocado em discussão e logo após em votação, sendo aprovado
por unanimidade  dos presentes. A vereadora Maria Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos
mesmos já terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas
Comissões, o que  colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado
por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N. 126/20 –
“Autoriza o Poder Executivo  do Município de Cacoal  a doar,  com
base no interesse público, imóvel ao Governo do Estado de
Rondônia, para instalação da escola Bernardo  Guimarães, e dá
outras providências” é colocado em pauta. O vereador Paulo Roberto
requer verbalmente a retirada de pauta da Ordem do Dia o Projeto
de Lei N. 126/20, justificando seu pedido da seguinte maneira: “Para
que não haja nenhuma  dúvida em relação à idoneidade  de um
projeto tão importante,  e eu vejo que ainda existem algumas
dúvidas para alguns vereadores, para que depois ninguém diga ‘ah,
foi votado assim, assim e assado, então assim, já conversei com o
vereador Nilton, vou pedir a retirada para que ele entre na próxima
semana, se for  assim o entendimento de vossas senhorias.” O que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Assim,  o Projeto  de Lei N. 126/20 – “Autoriza o Poder
Executivo do Município de Cacoal  a doar,  com base no interesse
público, imóvel ao Governo do Estado de Rondônia, para instalação
da escola Bernardo Guimarães, e dá outras providências” é retirado
da pauta da Ordem do Dia. Em seguida, o Projeto de Lei N. 146/20
– “Dispõe sobre  a prorrogação do prazo  de execução disposto  no
art. 8º da Lei 3.643/PMC/2016” é colocado em pauta. Em seguida é
lida a Proposta  de  Emenda Modificativa apresentada pelo  vereador
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Valdomiro Corá: EMENDA MODIFICATIVA N. 01. Que seja
modificado o Art. 1º do Projeto de Lei N. 146/20, ficando o mesmo
com a seguinte  redação: “Art. 1º Fica prorrogado  o prazo para
execução das obras  de infraestrutura, no Loteamento  denominado
Residencial Serra Dourada, aprovado nos termos da Lei
3.643/PMC/2016, de 17/08/2016, objeto da matrícula nº 37.148, de
propriedade de Residencial Serra Dourada SPE LTDA ME, pelo prazo
de 04 (quatro)  anos,  a partir  da  publicação desta lei.”, e colocada
em discussão. O vereador  Valdomiro  Corá faz breve  explicação do
que se trata a Emenda e que a mesma foi sugerida pela assessoria
jurídica desta Casa de Leis. Assim, a Proposta de Emenda
apresentada pelo vereador Valdomiro Corá é colocada em votação e
aprovada por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 146/20  – “Dispõe
sobre a prorrogação do prazo de execução disposto no art. 8º da Lei
3.643/PMC/2016” é colocado em discussão. O vereador Pedro
Henrique Rabelo diz: “Eu gostaria só de dizer e parabenizar  a
assessoria jurídica da Casa  pela  observação e pela  emenda  que  o
senhor propôs porque já aconteceu  de nós votarmos algumas
matérias a respeito de prorrogação do prazo de execução das obras
pelo loteador  e lá diz que  isso será feita mediante  o decreto  do
Poder Executivo então nós podemos aprovar que hoje, mas o
executivo demorar pra fazer esse decreto, quiser fazer daqui um ano
aí sim vai começar a correr o prazo deles, então, essa emenda veio
justamente pra corrigir isso que a partir da publicação da emenda o
loteador terá o prazo específico do projeto pra já executar as obras
que precisa ser feita, então, é uma correção válida, reconhecimento
aí aos nossos procuradores,  pela belíssima emenda, que vem
mesmo aí trazer mais transparência para todos, tanto para o
Legislativo, Executivo  e ao empreendedorismo  né, e dizer  a todos
que estão fazendo  esse loteamento  que vocês possam  conseguir
executar todas as benfeitorias  que para o município é bom que
tenha o empreendimento  do loteamento, mas, que ele seja
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concluso, que ele seja todo feito, porque se não depois sobra para o
Executivo fazer essa tarefa né, que é a realidade que a gente vive
hoje, quantos loteamentos que não ficaram prontos  pra  gente  não
usar outra  palavra  pra  ninguém se ofender,  mas loteamentos  que
não ficaram  prontos  que  hoje recorrem  ao Executivo  pra ter que
colocar energia, pra ter que asfaltar a rua, pra ter rede de esgoto, e
é um trabalho danado, então, a gente espera que com o prazo que
tá sendo  concedido que os loteadores, que os empresários
consigam aí ofertar aquilo que está dentro do processo de
loteamento.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Parabenizar
também vossa excelência pela emenda modificativa desse
importante projeto, faço das minhas as palavras do nobre vereador
Pedro Henrique  Rabelo parabéns pela sua fala, e desejar aos
loteadores, aos proprietários deste importante, mas um importante
empreendimento no município de Cacoal onde eu verifico e confirmo
que os nossos munícipes aqueles  que  ainda  que  infelizmente  não
possui uma casa própria, seu terreno, eis aí mais uma oportunidade
é o nosso  desejo  de toda  sorte e sucesso  nesse  empreendimento
que virá somar com a cidade de Cacoal é uma alegria imensa estar
aqui seu presidente  e demais  colegas  vereadores,  na condição de
um dos representantes do nosso povo, e apoiando mais um projeto
que virá somar com o município de Cacoal fica aqui os nossos
desejos a nossa alegria, com certeza,  o meu voto é positivo nesse
importante projeto,  obrigado  seu presidente. ” O vereador  Wilson
Teim diz: “Eu queria  aqui  só agradecer,  é aos empresários né, a
Andréia, o Rogério no momento que não se encontra aí, o Rogério
saiu, a forma  que  o presidente  atendeu eles né, eu vejo assim,  é
importante receber  o empresário, dar um atendimento  que eles
merecem, porque muitas vezes as pessoas confundem que a pessoa
não atende  bem  lá, deixa,  e não dá a atenção necessária, então
assim, mostrar que os vereadores realmente estão preocupados em
buscar solução pra que os empresários dá continuidade  no seu
trabalho e da forma  que o presidente  atendeu  eles, inclusive  eu
estava junto acompanhando  também, deixo aqui meus parabéns
presidente na forma que o senhor conduziu essa reunião, André que
tá ali também acompanhando a prontidão e essa agilidade mostra
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pra gente o que transparência pra que o empresário não fica
amarrado aqui nem ali, até no momento  uma coisa que estava
questionando, que ficou um uns três anos aproximadamente com o
projeto parado lá na Prefeitura pra que esse projeto de andamento,
então, deixo aqui os parabéns aos nossos empresários que nos
procurou rapidamente aí, pra que possamos fazer essa diferença, e
que eles dão continuidade, não trava o processo nada, e parabéns a
vocês ta bom, e sempre quando precisar vamos estar a disposição.”
O vereador Valdomiro Corá diz: “Eu também gostaria de parabenizar
a Andréia, o Rogério, os empresários que acredita aqui em Cacoal,
pioneiro dessa cidade,  e parabenizar  também todos aqueles  que
investiram naquele setor, eu me lembro muito bem que o
loteamento aqui  começou na época pelo Jabes  Rabelo  aonde  foi
dado muita  oportunidade  pras  pessoas  ter o se terreno  porque  a
gente sabe que tem muita gente que não tem o dinheiro  pra
comprar o terreno,  mas quando  acontece  o que ta acontecendo
hoje, votando um projeto, prorrogando o prazo pra que o dono do
loteamento possa fazer toda a estrutura que precisa no loteamento
as pessoas vai ter o direito de comprar o seu terreno e fazer a sua
casa do jeito que pode, então, isso sempre  tem o apoio desse
veador, sempre votei  a favor porque eu entendo que a porta abriu
quando começou a acontecer  isso no município de  Cacoal,  porque
naquela época, na década de 80, quem quisesse comprar  um
terreno tinha que comprar a vista, pagar 100, 150 mil, e hoje você
compra um terreno,  financiado  aí por muito  tempo  e as pessoas
paga que nem vê, então tem o meu apoio e falo com a população de
Cacoal, compra  em terreno  nesse loteamento  e também naquele
loteamento que vai sair ali perto  do colégio Josino  Brito,  só tem a
valorizar, só tem a ganhar. ” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes
diz: “Eu sei que vossa excelência já me concedeu  a parte e a
oportunidade de discursar  em relação a esse projeto importante
repito, mas só pra colaborar ainda mais, a localização fica ali nas a
proximidades da Guarda Mirim, nossa população que ainda as vezes
não conhece e irá receber naquele espaço entre a Villa Flora e até as
a proximidades da Guarda Mirim a iluminação pública, uma emenda
de 500 mil reais do deputado estadual, do excelentíssimo deputado
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estadual Elcirone Deiró irá beneficiar esse trajeto ali aonde a nossa
população anseia pela iluminação pública e irá valorizar ainda mais
loteamento Serra  Dourada  nas proximidades,  fica aqui  os nossos
agradecimentos também ao deputado  Elcirone Deiró.” Assim, o
Projeto de Lei N. 146/20 – “Dispõe sobre a prorrogação do prazo de
execução disposto no art. 8º da Lei 3.643/PMC/2016” com Emenda
aprovada, é colocado em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 148/20 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 148/20  - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, e
dá outras providências” é colocado  em discussão, logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 150/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial
ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
150/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em
discussão. O vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Esse
projeto de lei é uma emenda  do governo federal e eu quero
enaltecer aqui as pessoas do deputado  Léo Moraes,  do senador
Confúcio Moura, e principalmente da deputada Jaqueline Cassol em
conjunto 3 milhões e mais de 400 mil, mais de 3 milhões e 400 mil
para combate a COVID-19 e é com esse dinheiro que algumas coisas
serão adquiridas em relação a medicamentos  e Epis  e também os
servidores que estão a frente da COVID-19 poderão ser gratificadas,
então deixar aqui o reconhecimento  a esses três parlamentares
principalmente, deputado Léo Moraes, deputada jaqueline Cassol, e
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Senador Confúcio Moura.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
“Destaco também e parabenizo a fala do nobre vereador Paulinho do
Cinema em relação a esse importante projeto, projeto este que vem
de encontro a estrutura,  as condições de trabalho  aos nossos
servidores, destaco aqui senhor presidente, demais colegas
vereadores, os Epis e também que a nossa população, não sei se o
projeto com toda  humildade  ele legaliza,  se assim  posso  falar,  os
testes rápidos pros nossos pacientes que estão com sinais, sintomas
gripais para  atender  a nossa  população na forma  coletiva  fazendo
um tratamento  em todas as nossas unidades,  trabalho melhor
dizendo, em todas as nossas unidades  básicas de saúde, para
atender aquela  população os bairros  mais retirados,  aqueles  que
estão com sintomas gripais, muitas vezes, não tem as condições pra
ir até a localidade onde está sendo feito o teste rápido, que tenham
de fato acesso  pra  que  não fiquem psicologicamente  abalados,  se
sentindo aí fora desse projeto que o COVID-19, repito, como falei na
Tribuna não tem escolhido  nenhuma  classe, muito menos  idade,
então é um importante  projeto,  que  seja ia enaltecido  os nossos
representantes federais,  tais como, deputado  federal  Léo Morais,
senador Confúcio Moura  que  essa Casa de Leis envie juntamente
com a deputada federal Jaqueline Cassol também, ela é de Cacoal,
representante de Cacoal,  fica aqui  os nossos  agradecimentos,  que
essa Casa de Leis seu presidente envie um ofício parabenizando os
nossos representantes que estão colaborando aí para o tratamento
de saúde da nossa população, o nosso bem maior.” Assim, o Projeto
de Lei N. 150/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 151/20 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão, logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 151/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
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suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 152/20 – “Cria a
indenização por exposição obrigatória ao novo coronavírus - COVID-
19, aos servidores dos serviços essenciais que estejam em exercício
na área da saúde, pelo  período de 3 (três) meses ” bem  como  ao
Projeto de Lei Substitutivo encaminhado  pelo Poder Executivo
Municipal por meio do ofício n. 374/GP/PGM/2020 de 21 de julho de
2020; é colocado  em pauta.  A Proposta  de Emenda  apresentada
pelo Vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, Claudemar  Littig,
Claudinei Carlos ribeiro, Pedro Henrique  Rabelo, Mário Angelino
Moreira, Valdecir  Aparecido  Nunes  e demais  vereadores  subscritos
ao projeto de lei substitutivo ao projeto de lei N° 152/20 - Emenda
Modificativa N. 01 - Que seja modificado o Parágrafo 1º do Art. 1º
do Projeto de Lei N. 152/20, ficando  o mesmo com a seguinte
redação: “Art. 1º ................................
§ 1°. A indenização de que trata o caput  será paga  a todos os
servidores públicos que estão exercendo as atividades consideradas
essenciais, que estão em exposição obrigatória ao novo Coronavírus
– COVID  19, exceto  os que  estejam  em serviço de Home  Office,
afastados ou por qualquer outro motivo que impeçam suas
atividades.” Cacoal-RO, 24 de julho de 2020.  É lida, e colocada em
discussão. O vereador  Valdomiro  Corá parabeniza  os vereadores
pela iniciativa  de apresentarem  a Emenda,  e manifesta  seu voto
favorável. Assim, a Proposta de Emenda  Modificativa  N. 01 é
colocada em votação e aprovada por unanimidade dos presentes. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde
e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 152/20 – “Cria a
indenização por exposição obrigatória ao novo coronavírus - COVID-
19, aos servidores dos serviços essenciais que estejam em exercício
na área da saúde, pelo período de 3 (três) meses” bem  como  o
Projeto de Lei Substitutivo  é colocado  em discussão. O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “O projeto é o seguinte,  é
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parabenizar ao Executivo,  em primeiro  lugar  pela  gratificação aos
servidores, servidores da saúde que são merecedores dessa
gratificação, reconhecer  o trabalho  do Sindicato,  e do Conselho
Municipal de Saúde através do Fernando  e também através da
Janete, existe uma preocupação minha  e de outros vereadores,
acredito que de todos nós, inclusive do vereador Mário que não está
presente hoje, porque  está com todos os sintomas da COVID,
espero que  esteja  bem,  em gratificar  não somente  as pessoas  da
saúde, mas também as pessoas  que  estão diretamente envolvidas
com a COVID-19, sem nunca de forma nenhuma  deixar de
reconhecer de forma brilhante que esses servidores da Secretaria de
Saúde estão fazendo,  mas  também, reconhecer  aqueles que estão
em outras Secretarias e que eu penso presidente, que através de um
decreto que tem força de  lei, hoje  estão no combate a COVID-19,
parabenizar a todos os vereadores que votaram a favor da emenda e
dizer que de hora nenhuma, em momento algum essa Câmara aqui
foi contra,  ou segurou  fez qualquer  coisa contra  o projeto,  então
parabenizar a vossas excelências, tenho certeza que a votação desse
projeto será unanime  porque  o pessoal da saúde, servidores  da
saúde, precisam,  merecem  ser reconhecidos,  é necessário, porque
nós passamos por uma fase terrível né, que é uma doença
complicada de lidar e uns não da nada e outros infelizmente vão a
óbito, então não seria nós que não reconheceríamos isso, mas
também a certeza de que outros precisam ser reconhecidos,
parabéns a cada servidor da saúde e a cada servidor que tem
combatido a COVID-19,  obrigado  presidente. ” O vereador  Rogério
Soares Chagas diz: “Eu também semanas passadas, antes do
recesso, também estive em Tribuna solicitando da prefeita Glaucione
para que ela possa estar aí é contribuindo  aí com os servidores
públicos, é com esse auxílio e quando ela fez esse projeto de lei, eu
fiquei sabendo ainda aqui no meu gabinete que ela iria mandar esse
projeto, ainda comentei com a minha assessora Paulinho, que esse
projeto deveria colocar emenda  aonde ia aí é contemplar  mais
pessoas que trabalha aí a frente do COVID Fernando, mas como o
vereador Paulinho tomou a frente com as emendas,  então eu
esperei, quero parabenizar aqui o vereador Paulinho pelas emendas,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454 Cacoal -

Rondônia
46

sou favorável, se ele não tivesse feito, eu iria fazer essas emendas,
é eu não to aqui pra polonizar ou criar confusão, já que o vereador
Paulinho fez a emenda,  eu só acho  que  a maioria  dos vereadores
aqui, a maioria não, todos os vereadores  devem votar,  é uma luta
também dos sindicato né Fernando, esse  auxílio aí as pessoas que
vem aí a frente  do COVID,  quero  parabenizar a Prefeita Glaucione
por ter se sensibilizado  e ter feito esse projeto,  parabenizar  mais
uma vez aqui  o Confúcio Moura  senador  que  colocou  também em
dinheiro, que  também pode  ser usado,  então só quero  mesmo  é
agradecer essas pessoas aí, é porque  ta vendo aí pelo lado do
servidor, que  ta aí a frente,  enfrentando aí essa pandemia muitas
das vezes, ta aí deixando até a sua família de lado, muito
constrangimento em casa, em chegar muitas das vezes, muita não,
tem que chegar  em casa, tem que ter todo aí um preparo,  pra
depois ter um contato com a sua família dentro de casa, para que
não possa  contaminar,  então eu voto favorável tá Paulinho, quero
aqui parabenizar você por  essa atitude que você fez não quis criar
caso, eu to aqui  é pra somar,  porque  as vezes tem pessoas  no
parlamento que  quando  a farinha tá acabando é o pirão dela  é o
primeiro, e eu não eu não penso assim, eu to aqui é pra somar, e
dar umas respostas aí a nossa população de Cacoal, muito
obrigado”. O vereador  Pedro  Henrique Rabelo diz:  “Como no início
do meu discurso em Tribuna  eu disse já são mais de 94 mil
brasileiros que perderam as suas vidas, esses números hoje estão se
tornando pessoas próximas a nós, estão passando de números para
ser amigos, familiares, companheiros, então isso muito nos assusta,
Cacoal já são 16 óbitos, e como forma de reconhecer o trabalho das
pessoas que estão dando a sua vidas por outras vidas, e não só os
servidores da saúde mas como outros servidores  que estão na
orientação, no controle de filas, no distanciamento social, fazendo a
sua parte, confesso e penso, acredito que o Executivo deveria antes
de ter encaminhado esse projeto, ter tido um diálogo com a Câmara
de Vereadores  porque desde 20 de Março que foi quando iniciou a
pandemia no Brasil eu vi aqui colegas parlamentares  dizer nós
precisamos fazer  alguma coisa,  Prefeitura a gente devolve  o nosso
dinheiro de diária, a ente devolve dinheiro que a gente tá
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economizando pra que possa ser feito algo a respeito daqueles que
estão doando a sua vida pra proteger outras mas o Executivo falhou
em não ter convidado a Câmara para um diálogo mesmo que fosse
online, via aplicativo, mas dizer, vamos fazer um projeto para
gratificar essas pessoas que estão se expondo, quem vocês
acreditam que  possam ser beneficiados,  então eu  acho que houve
uma falha  nisso aí, o projeto  é maravilhoso,  é justo,  acho  que  a
palavra certa é justo, e desde o médico, ao fiscal de fila
distanciamento mesmo valor ótimo beleza, é dessa forma que deve
ser, mas faltou um pouquinho de consideração pelo Legislativo que
aqui vários, vários indicaram desde  o começo que isso fosse  feito,
mas o bom  é que  está sendo  votado,  e deixar  aqui também claro
que algumas pessoas falaram assim, éramos pra já termos recebido
mas a Câmara não votou,  não, chegou um projeto,  depois  chegou
um projeto  substitutivo e a folha  de pagamento da  Prefeitura que
são mais de 1.900 servidores,  só da saúde são mais de 600, ela
fecha no meio  do mês, então mesmo  que  a gente  tivesse  votado
esse projeto no dia que ele chegou, não teriam recebido no mês de
julho, é bom deixar  isso claro, a Câmara tratou  isso com maior
seriedade, tanto é que as comissões se reuniu,  preparou  essa
emenda para que a prefeita fique autorizada,  a prefeita está
autorizada a partir  do momento  da  aprovação desse  projeto  e ela
sancionar, que ela possa dizer que aqueles servidores que estavam
na linha de frente possam também ser contemplados  com esse
valor, com essas gratificações, então é, que a gente possa daqui pra
frente ter um pouco  mais de diálogo, não individual,  mas com a
Câmara, eu acho  que  é importante,  e fica mais esclarecedor,  pra
toda a comunidade  cacoalense. ” O vereador Valdecir Aparecido
Nunes diz:  “Mais um importante projeto,  os nossos servidores com
certeza estão aí de frente ao combate ao COVID-19 merecem toda a
nossa atenção, o nosso carinho,  e o nosso humilde  apoio, eu
destaco aqui também seu presidente,  demais  colegas  vereadores
que em contato com a secretária de saúde estive lá pessoalmente na
semana passada quando solicitei nesta Tribuna o pagamento de grau
máximo Fernando  da salubridade aos nossos  servidores  que  estão
de frente  aí ao combate  ao COVID-19,  a mesma  me informou  e
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repasso aos nobres colegas vereadores, vereadora Maria Simões que
a nossa solicitação eu solicitei na forma coletiva a Casa de Leis e a
mesma me informou que está na PGM já já será sancionada aí pra
que os nossos servidores recebam aí com todo merecimento o grau
máximo de salubridade  fica aqui  os nossos agradecimentos  e na
ansiedade que diz de  fato que se resolva urgentemente porque os
nossos servidores  estão aí dando  a vida pra  salvar  vidas  é muito
importante, finalizo seu presidente  que esse projeto também ele
abrange a SEMAST, a SEMAST eu tive a informação e por ética não
quero citar  o nome do servidor  mas enfim foi fazer a visita aquele
acompanhamento da necessidade,  nobres vereadores,  da cesta
básica tão necessitada por inúmeras famílias cacoalense e
infelizmente a pessoa  estava  positivada  e esse servidor  veio a se
com certeza  também a se contaminar,  então fica aqui  as nossas
solidariedades e que  esse projeto  de fato venha  ao encontro  das
necessidades porque  todos estão expostos,  todos estão expostos
então fica aqui que esse projeto saia do papel e vá ao encontro das
necessidades dos nossos servidores,  obrigado  seu presidente. ” O
vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Quero aqui também seu
presidente, parabenizar o executivo pela propositura do projeto em
estar realmente  concedendo  essa indenização aos servidores  da
saúde está em combate direto o COVID-19, bem como, o Sindicato a
pessoa do Fernando também o conselho  se envolveu na discussão
na pessoa, na senhora presidente Janete, bem como, os vereadores
aqui que fizeram a indicação dessa Casa, é como o vereador Pedro
bem falou, até propondo  sim, estar repassando  aí o valor das
diárias, as pessoas  aqui assinaram, concordando em devolver  esse
recurso, considerando que não estamos viajando a essa pandemia,
mas eu não vejo que  o Executivo  tenha  demorado  para  entender
essa demanda, essa necessidade, essa forma de gratificar o servidor
público, eu acho  que  veio tá no momento  certo,  é importante, eu
vejo assim que é importante  sim essa emenda proposta pelo
vereador Paulinho e os demais vereadores que vai estar
contemplando um número maior de pessoas porque  não só as
pessoas da saúde bem  como  da assistência social,  bem  como,  as
pessoas de maneira  geral que são servidoras  públicas, porque  o
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servidor público já tem o nome ele está em contato com o público
diretamente está sujeito né, a ser contaminado  estar diariamente
combatendo, então parabenizo  o Executivo  e digo  mais é o valor
insignificante porém importante  é diante do perigo porque eu
sinceramente e como eu já disse aqui é não teria o perfil, a
coragem, a determinação que  os funcionários da saúde tem,  está
enfrentando  essa pandemia então merece todo o nosso
reconhecimento e o nosso respeito  desses  profissionais,  obrigado
presidente.” O vereador  Valdomiro Corá diz: “Eu quero parabenizar
também a prefeita  de ter mandado  esse projeto pra essa Casa,
parabenizar o vereador Paulinho e demais vereadores que acataram
a ideia e eu também fui um que sempre cobrei que eu acho que é
muito importante ta ajudando o servidor da saúde pelo
enfrentamento do COVID-19  que  a gente  sabe que é uma doença
muito terrível, só Deus mesmo pra cuidar do nosso povo.” Assim, o
Projeto de Lei N. 152/20 – “Cria a indenização por exposição
obrigatória ao novo coronavírus - COVID-19,  aos servidores  dos
serviços essenciais que estejam em exercício na área da saúde, pelo
período de 3 (três) meses” bem como ao Projeto de Lei Substitutivo
encaminhado pelo  Poder  Executivo  Municipal por  meio  do ofício n.
374/GP/PGM/2020 de 21 de julho de 2020; é colocado em votação,
sendo o Projeto de Lei Substitutivo com Emenda aprovada, aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 153/20 - “Altera
a Lei 4.523/PMC/2020  - Dispõe sobre  abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências.” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
153/20 - “Altera a Lei 4.523/PMC/2020  - Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências.” é colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
155/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
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Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação,
Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 155/20  - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras  providências” é colocado  em discussão, logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 156/20 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  Desta maneira  o Projeto de Lei N.
156/20 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências” é
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Requerimento  Nº 34/CMC/2020  -
Autor: Vereador Mario Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal, O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita
Municipal, através da  Secretaria de  Indústria, Comércio e Turismo,
cópia do contrato da compra de máscara para o enfrentamento do
COVID-19, que estão alojadas na referida Secretaria. Nestes termos,
Pede Deferimento.  Palácio Catarino Cardoso  dos Santos, em 22 de
junho de 2020; é lido, colocado em discussão, logo após em votação
e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O Requerimento  Nº
35/CMC/2020 - Autor: Vereador Wilson Teim. Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O Vereador Wilson Teim,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, que seja
enviado as cópias de todos os processos de contratação de todas as
compras emergenciais  e com dispensa de licitação bem como
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aquisições emergenciais  com a referida descrição da dotação
orçamentária, modalidade de aquisições, nomes das empresas, valor
unitário e total, nota fiscal, quem atestou a entrada de material ou
medicação e qual órgão foi ou será utilizado em nosso município. O
presente requerimento  solicita também todos os contratos ou
processos de contratação de serviços pagos com dispensa de
licitação contendo  nome do recebedor,  valor, data,  e cópias dos
documentos que comprovem  o referido pagamento  bem como
informações de onde, quando  e por quanto os serviços foram
realizados. O presente requerimento  solicita também, todas as
informações sobre repasses, doações ou outras fontes extra-
orçamentárias que por ventura tenham sido destinadas ao Município
pela União, Estado, doações privadas ou mesmo oriundas do poder
judiciário e Ministério Público, contendo  o valor ou equipamento,
quem destinou, onde foi utilizado e desde quando bem como, cópia
de todos  os documentos  que  comprovem  a ação legal  da  doação.
Atenciosamente, Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 29 de
Junho de 2020; é lido, colocado em discussão, logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Requerimento Nº 36/CMC/2020. Autor: Rogério Soares Chagas.
Excelentíssimo Senhor Valdomiro Corá - Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal. O Vereador Rogério Soares Chagas, nos termos
dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
solicitando da senhora Prefeita Municipal,  a relação de quantos
loteamentos foram regularizados, quantos permanecem irregulares,
e quantos  estão em andamento  no período 2017 à 2020. Cite os
nomes dos mesmos. Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso  dos Santos,  em 22 de junho  de 2020; é lido,
colocado em discussão. O vereador  Rogério Soares Chagas  diz;
“Esse requerimento  é pra  Câmara saber  o que  foi feito durante aí
esses três anos  e meio  aí de  mandato, é haja visto que foi criado
uma comissão é para  que regularizasse  esses loteamentos  então
esse requerimento aí nada mais justo é pra fazer um apanhado do
que foi feito vereador, presidente, nesse tempo, é quantos
loteamentos foi regulados,  é foi regularizados,  é de verdade,
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entendeu, e quantos  ainda  falta,  quais  ainda  que  faltam,  então a
gente precisa  dessa  informação, precisa  pra  saber,  até porque  os
loteamentos aí já antigo aonde foi feito aí de forma irregular, aonde
se deve ainda muita infraestrutura e o Executivo, a Prefeitura precisa
de investir nesses lugar porque ali mora pessoas e haja visto que é
preciso fazer um investimento para que possa melhorar a qualidade
de vida dessas  pessoas  que  ali habitam,  então eu quero  saber  é
dessa comissão quais foram regularizados,  e ainda  quantos  que
faltam e eu tenho certeza que essa Casa aqui todos os vereadores,
todos os parlamentares  é gostaria  de ter essa informação, muito
obrigado.” Por fim, o Requerimento Nº 36/CMC/2020 é colocado em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O senhor
presidente, vereador Valdomiro Corá diz: “Eu queria convidar todos
os vereadores para a gente aqui na sala de Comissão, ou na sala da
presidência, chegou  dois projetos  muito importantes  e a prefeita
mandou com regime de urgência que precisa ser votado essa
semana, então a gente conversa agora, marca a reunião das
comissões para  amanhã às 10 horas  e na quinta-feira, a gente  já
discute amanhã e já coloca uma sessão extraordinária para quinta-
feira. Gostaria de pedir também para o vereador Paulinho para estar
conversando com o vereador  Jabá, que o prazo dele vence na
quarta-feira, esses oito projetos que está na mão dele, que ele vê o
que ele precisa pra gente estar colocando esse projeto em votação,
que são projetos importantes para o município de Cacoal. Então, o
vereador Paulinho que é a pessoa muito bom, gosta de ver as coisas
andar, eu tenho certeza, e também o vereador Jabá é muito aliado
do vereador Paulinho, que ele possa entender e liberar esse projeto
pra nós ‘tar’ colocando em votação.” O senhor presidente, vereador
Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às 12h49min.,
mandando que se lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.
////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________
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Valdecir Aparecido Nunes - 1° Secretário ________________

Wilson Teim - 2° Secretário _________________


